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FEtetős szERKESZTű 

. 
Az uj ipartörvény 

életbe lépett, az iparosság azonban a teljes 

tájékozatlanság állapotában van, mert nincs 

még megjelölve a gyakorlati ut, amely a régi 

állapotból átvezethetne az ujba. A hivatalos 

lap csak a törvényt közli, végrehajtási uta- 

sitás még nincsen, nem is bizonyos, hogy 

lesz, mert sok törvény, ha rendelkezései elég 

részletesek, végrehajtási rendelet nélkül is 

életbe lép. Mi azonban a legnagyobb baj? 

Hogy az ipartestületeket máris lezárták, el- 

lenben a helyükbe lépő munkakamarák nem 

joi adnak semminemü direktivákat arra nézve, 

hogy mi a teendőjük az uj helyzetben. Nincs 

is rá kilátás, hogy a munkakamarák meg- 

kezdhessék hamarosan azt a rengeteg mun- 

kát, ami rájuk várakozik, mert mindehhez 

" sok előkészület, nyomtatvány és más felsze- 

relés is szükséges. Iparjogot tehát egyelőre 

senki sem válthat, még az sem, aki kellő 

nyelvi és szakmai képesitéssel rendelkezik. 

Ugyszintén ilyen rendkivüli helyzet áll elő a 

s szabaditásokra vonatkozólag is. A felszaba- 

dult tanonc nem kaphat munkakönyvet és 

munkakönyv hiányában igy a felkészült 

nemzedéknek majd nem áll módjában mun- 

zaalkalomhoz, keresethez jutni. N ovemberig 

szünetel az iparigazolványok kiadása. Tel- 

jes féléven át fog tartani ez a kényszermun- 

kanélküliség, amelynek természetesen az lesz 

A következménye, hogy rendkivül el fognak 

tzaporodni a kontárok. Hiszen a mai idők- 

ben a megélhetés nagy nehézségei közepette 

szinte lehetetlen dolog az, hogy a keze mun- 

kájából élő ember hónapokon át tétlenked- 

] jék. Akinek nincs iparigazolványa, az majd 

feketén fog dolgozni. Még nehezebbé teszi a 

helyzetet a törvény ama rendelkezése, amely 

a kézmüiparcsoknak még azt is megtiltja, 

hogy üzletvezetőt állitsanak üzemükbe, ab- 

ban az esetben, ha maga a tulajdonos nem 

rendelkezik az előirt képesitéssel. Főleg a 

nemzetkisebbségi kereskedők és iparosok igy 

tétlenségre kárhoznak, sőt az a veszély is 

fenyegeti őket, hogy végleg üzemtelenné 

válnak, hacsak nem történik enyhités ezen a 

rendelkezésen. De nemesak a nemzetkisebb- 

ségekre káros ez a rendelkezés, hanem a leg- 

szélesebb országos viszonylatban az egész 

kézműiparra és kereskedelemre is, mert a 

kisebb üzemek legnagyobb része igy időlege- 

sen leállni kényszerül vagy pedig csak titok- 

ban müködhetik majd. Mint látjuk, ez a hely- 

zet is a kontárkodásnak nyit majd teret a 

egszélesebb alapon, amely ellen majd igazán 

ehéz lesz felvenni a harcot, ha a megélhe- 

tés kétségbeesett akaratától ösztökélve fo- 

lyik illegálisan országszerte. Szinte belátha- 
tatlanul szigoru rendelkezések sujtják éppen 

a legszegényebb kört, mert lemcsak a ven- 

déglői szakács- és pincérfoglalkozást, hanem 

még a napszámos-munkát is a képesitett 

foglalkozások sorába veszi az uj törvény. 

Téglaverők, aszfaltöntők, favágógépek keze- 

lői, utcakövezők, mosónők ezentul nem vál- 

lalhatják, mint régen, szabadon ezen fog- 

lalkozásokat, igy igazán feltolakodik a 

kérdés, mihez nyuljanak a munka páriái, 

hogy éhségüket csillapitsák? Végül, mi tör- 
ténjék az ipartestületek vagyonával, ame- 

lyet az iparosság teremtett össze? Timi- 

soara iparossága mai napon beadványt intéz 

az iparügyi miniszteriumhoz, valamint a 

munkaügyi miniszteriumhoz és abban tilta- 

kozik a vagyonelkobzás ellen. Az össziparos- 

ság érdeke, hogy az átmenet ezen ideje mi- 

nél simábban és a termelés komol veszé- 

o VUCHETIK ENDRE 

A Népszövetség hétfőn ujból összeül 
Genfben. Ezen alkalommal szóbakerül 

Abesszinia sorsa is. A Havas-ügynökség 

római jelentése szerint Olaszország el- 
küldi ugyan a maga megbizottját Genf- 

be, azonban annak nem lesz meghatal- 

mazása a Népszövetséggel való tárgya- 

lásra. 

Olaszország azon az állásponton 

van, hogy a Népszövetség szá- 

mára az abessziniai problémá- 

val kapcsolatosan csak egy fel 

adat van és pedig az, hogy a 

való tényállást elismerje és hoz- 

A francia lapok igyekeznek kitalálni, 

hogy Abesszinia összeomlása milyen kö- 
vetkezményeket vonhat maga után. A 

Petit Parisien irja, hogy az angol kor- 

mányt a keletafrikai gyors fordulat 

meglepte ugyan, azonban elég realiszti- 

kus hozzá, hogy a dolgok igazi helyzetét 
mérlegelje A Petit Parisien szerint 

Eden felismerte a Népszövetség 

együttes eljárásának kudarcát 

és szavaiból kitetszik, hogy An- 

glia már nem ragaszkodik a 

szankciókhoz. 

Az Oeuvre ugy tudja, hogy Olaszoszág 
HailéSzelasszié helyére nem állit 

uj császárt. Minden törzsnek megiesz a 

maga autonómiája. Abesszinia mint egy- 

szerü gyarmat egy fascista kormányzó 

gánusác! 
"aGYAR NAPILAP 

zájárulását adja Abessziniának 
Olaszország részéről való annek- 

tálásához. 

Olaszország hajlandó Franciaország és 

Anglia érdekeit tiszteletben tartani. Ez 

vonatkozik elsősorban a Dzsibuti es Ad- 

dis Abeba közti francia vasutvonalra, 

valamint Angliának a Kék Nilus folyót 

tápláló Tana-tó vizhasználatára. Olasz- 
ország nem vonja kétségbe az 1906. évi 
szerződés érvényességét. Az olasz kor- 

mány azért is hajlandó engedékenységre, 
mert Anglia részéről készség mutatkozik 

a büntetőrendszabályok megszünteté- 

sére. 

Analia már nem ragaszkodik a szankciókhoz 
ország Franciaországgal és Ang ával 

együttmüködésre törekszik. Az angol al- 

sóházban elhangzott beszédek Rómaban 
jó hatást keltettek és Austin Cham- 

berlain volt angol külügyminiszter 
avait idézik a szankciók megszünteté- 

ének szükségességéről. 

Mussolini - mint egyes francia lapok 

irjak - igyekszik az angol pénzügyi kö- 

röket megnyerni, hogy résztvegyenek 

Abesszinia gazdasági kihasználásában. 

Pirelli, Mussolini gazdasági meg- 

bizottja, Londonban tartózkodik 

és az angol pártok vezetőivel 

sorra közi, hogy Olaszország 

hajlandó az angol és a többi nem- 

zetközi tőkének részesedést biz- 

tositani az abesszin természeti 

kincsek kihasználásában. 
alá kerül. Gazdasági tekintetben Ojasz- 

Az abesszin kérdes megoldása ügye- 

ben élénk diplomáciai érintkezés folyik 

Róma és Páris között. A párisi olasz 

nagykövet bejelentette, hogy Abesszinia 

olasz polgári vezetés alatt gyarmat lesz. 

Olaszország különben fentartja magá- 

nak a kérdés rendezésére vonatkozolag a 

teljes cselekvési szabadságot. 

mány minisztertanácsot tart, utána pe- 

nács ül össze ülésre. Ugy sz 

iyerteténe nélkil érjen véget. 

Rómában szombaton este az olasz kor- 

dig este tiz órakor a fasciszta nagyta 

az ülés éjfélre befejezik és annak hatá- 

rozatait a Palazzo Venezzia erkelyéről 

A hontalan hercegek mindenért a négust okolják
 

ogjak kihirdetni. Bizonyosra veszik, 

hogy Mussolini, akinek Viktor Emanuel 

adományozta, szombaton dönt A
besszi- 

nia sorsa felől. 

Nasibu herceg, aki Abosszinia 

déli hadseregének volt főpa- 

rancsnoka, Dzsibutiban tar- 

tózkodik. Felháborodva nyilat- 

kozott a négus eljárásáról. Ha-
 

herceg is, aki Abesszinia ösz- 

szeomlásáért a esászárt tartja 
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SZOMBAT, 1936 MAJUS 9 

Az Entreprise angol hadihajó tegnap 

délután keresztülhaladt a Szuezi csator- 

nán. A csatornában találkozott egy 

olasz hajóval, amely katonákat és mun- 

kásokat vitt Keletafrikába. Az abesszi- 

nek közül senki nem mutatkozott a fe- 

délzeten. Port-Saidban a hajó nem kö- 

tött ki, hanem tovább haladt Haifa felé. 

Jeruzsálemben az abesszin konzulátu- 

son előkészületeket tesznek : császár 
fogadtatására. Haifában Hailé Szelasz- 

sziét angol diszszázad fogadja. Ngy an- 

gol lap rádiótávirat utján ötezer fontot 
ajánlott fel Hailé Szelassziénak egy nyi- 
latkozatért. A császár az ajánlatot visz- 

szautasitotta. 

Angol részről különben kije- 

lentették, hogy amig a császár 
angol védelem alatt áll, nem 

szabad a külvilággal érintkez- 

nie. Jeruzsálemben azonban 

már magánszemély lesz és ak- 

kor fogadhatja az ujságirókat. 

Az angol alsóházban Robert képvi- 

selő azt kérdezte a kormánytól, mit tesz 

Anglia, hogy Hailé Szelasszié a Nép- 

szövetség előtt megjelenhessen ? 

Cromborne külügyi államtitkár azt 

válaszolta, hogy Abesszinia népszövet- 

ségi képviselőjét szabadon választja 

meg és azt nem az angol kormány küldi 

ki. GarroJones ajánlja, hogyha a 

négus a Népszövetségtől a befizetett 

tagdijak visszafizetését követeli, ugy 

Anglia támogassa ezt a törekvését. A 

derültséggel fogadott felszólalásra 

Cromborne nem válaszolt. 

Addis Abeba megszállása után 

az olasz katonai hatóságok hama- 

rosan megállapitották, hogy 

nagyarányu fosztogatás és gyuj 

gatás az utolsó órákban fe 

parancsra történt. A négus ugy: 

közvetlenül menekülése előtt 

datta a néppel, hogy táv 
.z 

után kezdetét veheti a fővá áros 

rületén a sztet és 



ellen i 

konlerenciája 

1936, MAJUS 9 

A Habshurgesla uráció, a revizió és az Ansehiuss 
lall legnan állást a kisántánt belgráti 

Metaxas görög külüg gyminiszter, a sannei békeszerződésnek területi rend- 1Pál jugoszláv régenehercegnél, aki 
Balkán-szövetségnek Belgrádban meg- 

tartott értekezlete után visszaérkezett 

tAthénbe. Metaxas a görög ujságirók 

előtt a következő kijelentést tette: 
- A balkáni konferencián igyekeztem 

érvényt szerezni azoknak a határoza- 
toknak, amelyeket Görögország politi- 
kai pártjai több fontos nemzetközi kér- 

désben hoztak. Az értekezleten politikai 

és katonai kérdéseket vitattunk meg. 
Határozatokat is hoztunk, amelyekről 

azonban természetesen hallgatnom kell. 

Ki kell jelentenem azonban, 

hogy a Balkán-szövetség vé- 

delmi szövetség, nem pedig ka- 

tonai. 

Az ujságirók azután megkérdezték 
Metaxast, hogy a balkáni konferencia 
a Dardanellák tengerszorosának meg- 

erősitése ügyében milyen álláspontra 
helyezkedett? Metaxas igy válaszolt: 

- A Dardanellák megerősitésének 
kérdését Törökország részéről szük- 
seéges védelmi rendszabálynak tekint- 
jük, nem pedig a békeszerződés módosi- 
tására vonatkozó törekvésnek. Az, amit 
Törökország tervez, nem érinti a lau- 

lneeeeseeee oseeeeeesseseeseseesesseseeese 

szabályait. Hozzájárultunk a Dardanel- 

lák megerősitéséhez és ennek szüksé- 

gességét kiterjesztettük a görög Lem- 

nos és Samotrache szigetekre is. 

Bulgária jövőbeli szándékaival is fog- 

lalkozott a balkáni szövetség és erre 
vonatkozólag Metaxas a következőket 

mondotta: 

- Bulgária közölte a balkáni 
államokkal, hogy nem kiván 

fegyverkezni. Különben is 

semmiféle támadó célja nin- 

csen. Bulgáriának egyetlen 
balkáni állammal szemben sin- 

csen támadó szándéka. Bul- 

gária kijelentette, - fejezte be 

nyilatkozatát Metaxas -, hogy 

nem gondol a Neuillyben kötött 

békeszerződés felmondására. 
A balkáni konferencia befejezése után 

csütörtökön délben megkezdődött a kis- 

ántánt államok tanácsának közgyülése. 
Ezen résztvettek Titulescu román, 

Sztojadinovics jugoszláv és 

Krofta csehszlovák külügyminiszter. 
Az első ülés féltizenkettőtől déli egy 

óráig tartott. Egy órakor a három kül- 

ügyminiszter jelent meg 

eeeeLeEELEELE 

azután villásreggelin vendégül látta 

őket. 

A kisántánt-konferencia eddigi lefo- 
lyásáról csütörtök este kommünikét 
adtak ki. 

Eszerint a kisántánt állást fog- 

lalt a Habsburg-restauráció, a 

revizió és Ausztriának Német- 
országhoz való csatlakozása 

ellen. 

Követeli továbbá a locarnói egyezmény 

kiépitését. A kisántánt államai egysé- 
ges külpolitikai eljárást folytatnak min- 
den állammal, még Szovjetoroszország- 

gal szemben is. A dunai kérdésben szük- 

ségesnek tartják a gazdasági összefo- 

gást a római egyezmény három állama, 
továbbá Németország és a kisántánt 
államok között. Beavatottak ugy tud- 

ják, hogy a kiadott kommüniké alapját 
képezte az a nyolc gépirásos oldalra ter- 

jedő emlékirat, amelyet Krofta cseh- 

szlovák külügyminiszter szerkesztett. 
A kisántánt ma folytatja ta- 

nácskozásait. Elsősorban 

Ausztria függetlenségének kér- 

déséről, valamint különböző 

gazdasági kérdésekről lesz szó. 

.. 

Leon Blum alakitja meg 
juniusban a irancia kormányt 

a kommunisták nélkül 
EFranciaországban a Sarraut-kor- 

mány még intézi az ügyeket, azonban 
máris élénk kombinációk folynak az 
utódkormány összetételére vonatkozó- 
lag. Most már bizonyosnak látszik, hogy 
a kommunisták még sem vesznek részt 

az ujkormány megalakitásában. Ez 
valószinüleg Moszkva kivánságára ve- 
zethető vissza. Az uj kormányt a szo- 

cialisták, a szocialista szövetség és a 
radikálisok fogják megalakitani. A há- 
rom párt az együttmüködésre vonat- 
kozólag már megegyezett és elvben ki- 
delgozták az uj kormány programját is. 

Az uj kormány miniszterelnöke 

Leon Blum szocialista vezér 

lesz. Daladier radikális vezér 

helyettes miniszterelnök 

igazságügyminiszter lesz, a 

külügyi tárcát Paul-Boncour, 

a szocialista szövetség vezetője 

kapja. 

Pénzügyminiszterré A uriol szocialis- 

tát, földmüvelésügyi miniszterré Mo- 
net szocialistát szemelték ki. Herriot 

kijelentette, hogy nem kiván az uj kor- 

és 

mány tagja lenni. A népfront elhatároz- 
hogy a kamara elnöke Herriot lesz. 

Leon Blum a Daily Telegraph cimü 
angol lap tudósitója előtt kijelentette, 
hogy a szocialista párt az általános bé- 

ére törekszik és Európa népeinek szo- 
ros együttmüködésre kell igyekezni. 
Ennek elengedhetetlen előfeltétele a 
leszerelés. 

Az uj leszerelési egyezmény ki- 

dolgozására Németországot is 

meg kell hivni. 

Abban az esetben, ha Németország nem 
akarna ebben a munkában résztvenni, 
az egyezménynek olyan loyálisnak kell 
lennie, hogy Németország az egyez- 
ményhez bármikor csatlakozhassék. 

A Sarraut-kormány azon van, hogy 
bizonyos átmenetet teremtsen a jelen- 
legi és az uj kormányzat között. Junius 
elsejéig a kormány félhivatalos együtt- 

müködést kiván létrehozni Leon Blum 
leendő miniszterelnökkel, valamint a 
népfront többi vezetőivel. Azt szeretné 
a kormány, ha ezek pénzügyi tekintet- 
ben bizonyos megnyugtató kijelentése- 

ket tennének. A kormány ugyanis kü- 

lönböző pénzügyi kérdéseket akar ve- 

lük megbeszélni, nehogy junius elseje 
után pénzügyi téren kinos zökkenő áll- 
jon be. Elhatározták, hogy Blum szo- 
cialista, Daladier radikális és Cachin 
kommunista vezetőket megbeszélésre 
hivják össze és előttük Regnier 

pénzügyminiszter ismerteti a pénzügyi 
helyzetet és figyelmezteti őket, hogy 

óvakodjanak olyan intézkedések meg- 
tételétől, amelyek az ország pénzügyi 
helyzetét megrázkódtatják. 

Naponta átlag ötszáz millió 
frank értékü arany hagyja el a 

francia Nemzeti Bankot. A kor- 
mány nem tesz semmit a frank 
oltalmára, hanem a Nemzeti 

Regnier pénzügyminiszter elzárkozik 
mindennemü pénzügyi intézkedés elől. 

Politikai körökben sokat idézik Regnier- 
nek az ujságirók előtt tett következő ki- 
jelentését: 

- Junius elsejéeig van miből megél- 

nünk. Gondoskodtam róla, hogy a jára- 
dékokat és esedékességeket pontosan fi- 
zethessük. Junius elseje után találják 

meg a kivezető utat a nehézségek közül 
azok, akiknek az én pénzügyi politikám 

nem tetszett. 

A francia lapok a népfront győzelmé- 
vel kapcsolatosan felelevenitik azt a pro- 
gramot, amelyet a front január tizedikén 

azonnal megvalósitandó követelések ci- 
mén nyilvánosságra hozott. 

Ennek főbb pontjai a békére, a 
francia bank államositására és 

a hitelélet rendezésére vonatkoz- 

nak. A népfront követelései kö- 

zött szerepel az is, hogy a nagy 

vagyonokat az anyagi nehézsé- 

gek leküzdése céljából meg kell 

adóztatni. 

Egyes párisi lapok arról irnak, hogy 
Leon Blum betegségére való tekintettel 
huzódozik a kormányalakitástól és mi- 
niszterelnöknek Jouhaux általános 
munkásszovetségi vezetőt akarja meg- 
nyerni. A Liberté ezzel kapcsolatosan 
hangsulyozza, hogy Leon Blumnak nem 
szabad a kormányalakitási kötelezettsé- 
gek elől kitérni. 

ezaerzzomszezot zesoa 
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Levegőbe rünifették 
a madridi gyorsvonatoi 
A kommunista forradalmárok 

töltés melletti árokba fordult, több vas- 
uti kocsi pedig kisiklott. A mozdony ve- 
zetője és fütője, valamint a vonat öt uta- 

sa meghalt. A vonattal egy katonatiszt 

és több csendőr is utazott, akik nyomban 

meginditották a vizsgálatot. Kétséget ki- 

zárólag megállapitották, hogy a dinami- 

tot bünös kezek helyezték a sinekre. 

egeeseseseseeesesesesesesesses 

Reyonütötte 
hetvennyolc éves szomszédját egy 

fiatal gazda 

Az elmult év őszén halálos kimenetelü ve- 

rekedés folyt le a bánsági Besenova-Veche 

községben. Kostyoff Mátyás fiatal gaz- 

da, az udvaron seprőhöz szükséges cirokszá- 

rat tépett. Ezt meglátta a vele egy házban 

lakó Calapis Petru hetvennyolc éves 

gazda, aki fiatal szomszédjára támadt és 

megütötte. Kostyoff erre visszavágott és 

addig ütlegelte az öregembert, amig az esz- 

méletlenül a földre zuhant. Az öreg gazda 

később magához tért, bevánszorgott a laká- 

sába és néhány nap mulva meghalt. A bon- 

colás alkalmával az orvosi vizsgálat megál- 

lapitotta, hogy a halált az ütlegelés alkal- 

mával elszenvedett belső sérülések okozták. 

Ezért megindult Kostyoff ellen az eljárás 

és vizsgálati fogságba is került. A helybeli 
törvényszék halált okozó sulyos testi sértés- 

ben találta bünösnek és egy évi fogházra 

itélte. Felebbezés folytán az ügy a helybeli 

itélőtábla elé került, amely tegnap Kostyoff 

büntetését másfél évi börtönre emelte fel. 
Az itélet jggoré 

A nemzeti paraszipári 
hánsági nagyayűlése 

A nemzeti parasztpárt országszerte nagy 

előkészületeket tesz a kormánybuktató moz- 
galom keretében rendezendő népgyülések 

sikerének biztositására. A nemzeti paraszt- 

párt bánsági szervezete B o c u Sever elnök- 

lete alatt tegnap ülést tartott, amelyen meg- 

beszélték a május 24-én városunkban meg- 

tartandó népgyülés előkészitését. Bocu Se- 
ver rámutatott a május 24-iki népgyülés 

fontosságára és hangoztatta, hogy azon Mi- 

halacheval és Maniuval az élén a nemzeti 

parasztpárt egész vezérkara megjelenik. 

Utána J u g a Livius ügyvéd, a bánsági szer- 

vezet főtitkára a népgyülés megrendezési 

módjára tett inditványt. Az ülés Juga Li- 

viust a népgyülés főrendezőjévé tette meg. 

Bocu Sever végül bejelentette, hogy néhány 

hét mulva megnyilik városunkban a „nép- 

egyetem", amelynek nyolc napos tanfolya- 

mán a nemzeti parasztpárt ifjuságának száz- 

hatvan tagja vesz részt. A tanfolyam veze- 

tője Subtire Ionel dr. ügyvéd, a párt tit- 

kára lesz. A tanfolyam hallzatói ingyenes 

ellátásban részesülnek. 

A Skoda panamista felesége utján kér 

kegyelmet. Zeletzky Brunó, a Skoda- 

müvek fővárosi kirendeltségének volt veze- 

tője, aki a Skoda-szerződés ügyével kapcso- 

latban került a börtönbe, felesége által ke- 
gyelmet kért. Zeletzky felesége ugyanis kér- 

vényt intézett az igazságügyminiszterhes és 

férje hátralevő két évi börtönbüntetésének 

elengedését kérte. Indokolásul felhozta, hogy 

Zeletzky hadirokkant, beteg és három gyer- 

meke neveléséről kell gondoskodnia. A kér- 

vényt iktatták a miniszteriumban, de nem 

terjesztették az uralkodó elá 

által 
aláaknázott spanyol földön naponta tör- 
ténnek véres események. Legujabban a 
madridi gyorsvonat ellen követtek el me- 
rényletet. Valenciától huszonkilenc kiló- 
méternyire a vasuti sinekre ismeretlen 
tettesek dinamitot helyeztek. Amikor éj- 
jel félegykor a madridi gyorsvonat arra 
a helyre érkezett, a dinamit borzalmas 

dörejjel felrobbant. A mozdony a vasuti 
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IMi jóhiszeműen és fudtán 

Berlinben Phipps angol nagy- 

követ tegnap délben féltizenkettő- 

kor megjelent Neurath báró 

német birodalmi külügyminiszter- 

nél és átnyujtotta neki azt az em- 

lékiratot, amely az angol kormány- 

nak a német békejavaslattal kap- 

csolatos részletes kérdéseit tartal- 

mazza. Az emlékiratot egyelőre 

egyik fél sem hozza nyilvánosság- 

egnap délben átadták az angol kérdőpontokat 
a legujabb német békejavasiattal 

kapcsolatban 

ra. Phipps háromnegyed éórán ke- 

resztül tartózkodott Neurathnál, 

akinek szóbeli magyarázatot adott 

az egyes angol kérdéseket illetőleg. 

Berlinben tartózkodóan viselked- 

nek, bár beismerik, hogy az angol 

kérdőivnek nagyfontosságu diplo- 

máciai jelentősége van. A német 

külügyminiszteriumban máris ala- 

pos tanulmány tárgyává tették az 

angol emlékiratot. 

kivül üizel hamis pönzzel 

- nem vonható bűnvádi lelelősségre 
Érdekes ügyben hozott döntést a 

sigheti járásbiróság és ez a döntés elvi 

jelentőséggel pir. Valamennyien tudjuk, 

mennyire elszaporodtak a hamis száz 

leiesek, de leginkább Maramuresmegyét 

árasztották el „"termékeikkel" a hami- 

sitók. A maramuresi hatóságok igen 

erélyes fellépést tanusitottak az ügyben 

és a hamis pénzgyártók utáni kutatás 

során Sigheten több eljárás indult meg. 

Ebben az időben történt, hogy 

Eried Rezső fakereskedő egy izben 

500 leiessel fizetett Horváth István- 

nak, a sigheti Ujságiróklub főpincéré- 

nek. Horváth három darab százleiest 

adott vissza és mint ez már szokásos, 

megkezdődött a pengetés. Ekkor oda- 

lépett az asztalhoz egy rendőrkomiszá- 

rus és megállapitotta, hogy a száz- 

..............
..... 

leiesek hamisak. A hamisitványokat el- 

kobozta és az esetről jegyzőkönyvet 

vett fel, egyben pedig feljelentést tett 

a főpincér ellen a járásbiróságon, bár 

ez másik három százast adott a vendég- 

nek. Ugyanez alkalommal a komiszárus 

a klub játéktermében is több hamis 

százast kobozott el és Löbl Dániel üz- 

letvezetőt szintén feljelentette. 

A most megtartott tárgyaláson a já- 

rásbiróság ugy a főpincért, mint az üz- 

letvezetőt felmentette azzal az indoko- 

lással, hogy büncselekmény esete nem 

forog fenn, miután a megkárositás 

szándékát nem lehet megállapitani. 

A döntés azért bir elvi jelentőséggel, 

mert kitünik belőle, hogyha valaki jó- 

hiszemüen és tudtán kivül hamis pénz- 

zel fizet, nem büntethető meg. 

eg 
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jogi vita a bicóság etőtt 

Köztisztviselők voltak-e 

a háboru előtti 

Costescu Eftimie oradeai rendőr- 

ségi felügyelő, nemrég nyugdijba vo- 

nult és ekkor az országos nyugdijpénz- 

tárt arra kérte, hogy a rendőrségnél el- 

töltött tizenhét szolgálati esztendejéhez 

számitsa hozzá azt a tizenkilenc évet is, 
amelyet a háboru előtt papi minőségben 

szolgált. A nyugdijpénztár a kérelem 

teljesitését megtagadta, mire Costescu 

az oredeai itélőtáblánál, mint közigaz- 

gatási biróságnál pert inditott. A most 

megtartott tárgyaláson Costescu jogi 

képviselője azt igyekezett bizonyitani, 

hogy a régi osztrák-magyar monarchiá- 

ban a papok köztisztviselők voltak, ami 

abból is látszik, hogy az pony 

Oradean tiz zsidó terhesnek 

eddigi nevét és elhatározta, hogy a 

megrománositja. Bizonyára ugy a 

koztak, hogy az uj név bizonyos fajtája 

a védekezésnek. A román név - ugy vél- 
ték - megvéd sok minden ellen. Különö- 
sen jó a román név a kérvényeken, ahoi 

csak a nevet látiák és a nemzetiséget 

nem. Ugy gondolták, hogy az Itzigból 
könnyen lehet Izvoreanu, a Schwarzból 

Sereteanu, a Mandelből Manolescu és igy 

tovább. Mindössze annyi fáradságba ke- 
rül, hogy az ember leül és megirja a bel- 

gyminiszterhez a folyamodványt és a 

égi név elyett a Kiválasztott uj! román 

időben a papok 
törvény fizetést, azaz kongruát jutta- 

tott nekik. Különben a felperesnek a 

nyugdijtörvény értelmében is joga van 

arra, hogy papi szolgálati éveinek be- 

számitását kérje. Ezzel szemben az ál- 

lamügyvéd azt fejtegette, hogy a há- 

boru előtt a papok nem voltak köztiszt- 

viselők. A régi monarchiában a római 

katolikus vallás államvallás volt ugyan, 

azonban a katolikus papok ennek elle- 

nére sem voltak köztisztviselők, annál 

kevésbbé lehetett az a felperes, aki 
görög keleti pap volt. Hivatkozott az 

ügyész arra is, hogy a semmitőszék ha- 

sonló ügyben elutasitó döntést hozott. 
A biróság itéletét a jövő kedden hirde- 

tik ki. 

0iz ovadeai zsidó nevének megváltoztatásái 

kézte, de a belügyminiszterium a hkévelmet 

elutasitotta 
név használatát kéri. Az oradeai tiz zsidó 
is megfontolta, meggondolta a dolgot, 
aztán kérvényt intézett a belügyminisz- 

terhez és kérte hozzájárulását a névvál- 

toztatáshoz. A válasz a napokban érke- 
zett meg Oradea város közigazgatási 

ügyosztályához. A miniszter értesitette 

románositását nem engedi meg. Indoko- 
lás nincsen. A városi közigazgatási ugy- 
osztály vezetője kijelentette, hogy az uj 

névtörvény csak nehezen engedélyez név- 

változtatást. Abban az esetben, ha vaia 

a várost, hogy a tiz zsidó nevének meg 

mert az édeskés fogpasztadatása nem kiefégitő. Nekik az erősem 
illatos és frissitő NIVEA fogpaszta kell. Ez eltünteti igazám a 
eee dohányos szájszagot és biztos üditő hatása van. 

vábbi nélkül megváltoztatják. Viszont 
nem bizonyos - tette hozzá az ügyosz- 

tály vezetője -, hogy ezt az előnyt a zsi- 

dók is élvezhetik, mert hiszen a zsidók 
között nem nvakori a rablógyilkos rokon. 

A helybeli törvényszék tegnap kezdte 

meg a tárgyalást tizenkét sanandrei köz- 

ségbeli sváb lakos ügyében, akiket hitle- 

rista propagandával vádolnak. A fővád- 

lott Br üc k József sanandrei kereskedő, 

akinek házában az elmult év junius hó- 

nap egyik estéjén tizenegy férfi és egy 
nő gyült egybe, akik hangosan énekeltek. 

Tizenegy óra felé járt az idő, amikor 
Brück kopogtatásra lett figyelmes. Ki- 

nyitotta az ajtót, mire a csendőrőrmes- 

tert és a csendőrt látta a ház előtt, akik 

kijelentették, hogy házkutatást tarta- 

nak, mert Brück és vendégei német nem- 

zeti szocialista propagandával állam- 

ellenes müködést fejtenek ki. A házkuta- 

tás során a csendőrőrmester lefoglalta 
az asztalon fekvő énekes könyvet is, 
amelyből a vendégek énekeltek. Kezébe 
került a csendőrőrmesternek egy lista is, 

A magyar képviselőház tegnapi ülésén 
MakrayLajos legitimista kepviselő 

beszédet mondott, amelyben hangsulyoz- 

ta, hogy a legitimizmust nem lehet egyes 

pártok keretei közé szoritani. Ezzel azt 

akarta mondani, hogy Magyarországon 

pártkülönbség nélkül legitimisták lehet- 

nek az emberek. Nem a dinasztiát akar- 
juk restaurálni, - mondotta - hanem 

a magyar állam hatalmi erejét. Azutan 
annak a kivánságának adeott kifejezést, 
hogy a dunai népek alakuljanak nagyha- 

talommá. Szerinte szükség van az osz- 
trák-magyar konföderációra és perszo- 

nálunióra. Ha ez nem jön létre, akkor a 

dunai államok tehetetlenek lesznek egy 

nagy germán hatalom nyomásával szem- 
ben. 

Lakatos Gyula kormánypárti kije- 

lentette, hogy az egységes párt oldalán 

valamennyien monarchisták, azonban 

nem a restaurációt akarják, hanem a 
magyar királyság helyreállitását. A ki- 
rálykérdés megoldására alkalmas időben 
sor kerül majd. 

Kertész Vilmos szociáldemokrata a 
Phönix-biztositó társaság bukásáról 

beszélt. A magyarországi Phönixnek 
harminckétezer biztositottja van. Sze- 

rinte a történtekért bizonyos mértékben 

a felügyeleti hatóság is felelős. A bizto- 

sitó társaságot vagy Magyar Phönix, 

vagy pedig Turul néven kell ujjászervez- 

kinek a családjában közismert rablógyil 

kos van, ennek családi nevét minden to- 

felügyelő hatóságainak nemzetközi 
1 együttmüködését. Azután reflektál Mak- 

............. 

A munai államoknak össze kell iogni 
egy nagy germán hatalom eselleges nyomásával szemhen 

ni. Sürgeti a biztositó társaságok állami 

Megjegyezte még azt is, hogy azok a ro- 

mánok, akik régebben a magyar impe- 
rium alatt megmagyarositották nevüket, 

most ismét visszakapják eredeti nevüket. 

Hitlerista propaganda miatt 

egy bánsági község tizenkét sváb 

lakosa biróság elé került 
amely a feloszlatott hitlerista szervezet 

volt tagjainak névsorát tartalmazta. 

Ezenkivül számos német könyvet és 
nyomtatott füzetet talát, amelyeket 

bünjelként szintén lefoglalt. A csendőr- 
őrmester azután Brück Józsefet, Sieber 
Józsát és öt gazdát őrizetbe vett. Brück 
József és a másik hat vádlott közel két 
hónapot töltöttek vizsgálati fogságban, 

mig a biróság szabadlábra helyezte őket. 
A tegnapi tárgyaláson ugy Brück József, 

mint a többi tizenegy vádlott tagadta, 

mintha államellenes tevékenységet fej- 

tettek volna ki. A tárgyaláson a házkuta- 

tást végző csendőrőrmester és a csendőr 
nem jelentek meg, a törvényszék azon- 

ban sulyt helyez vallomásukra és ezért 
a tárgyalást elnapolta. A junius 4-re ki- 

tüzött uj tárgyalásra a két csendőrbis 

megidézik. 

ray képviselő beszédére és kijelenti, hogy 
a dunai államoknak össze kell fogni, de 

legitimizmus nélkül. Az együttmüködő 
államoknak legyen meg az egyenrangu- 

sága, ilyen módon egy hatvanöt miliós 

nagyhatalom keletkezhetne. 

A magyar képviselőház kedd esti lé- 
sén Rajniss Ferenc reformnemzedéki 

és Payer szocialista képviselő között 
heves szóvita folyt le, amelybe több szo- 

cialista képviselő is beleavatkozott. 

Payer ugyanis azt állitotta, hogy az Uj 
Magyarság cimü lap, amelybe Rajniss is 

dolgozik, Németországból pénzt kapott, 

amit Rajniss erélyesen visszautasitott. A 
képviselőház mentelmi bizottsága tegnap 

foglalkozott ezzel az üggyel és Payert 
harminc napra kitiltotta a képviselőház- 
ból, Esztergályos János, Győrki és Prop- 

per szocialista képviselőket jegyzőkönyvi 
megróvásra, Rajnisst pedig a ház meg- 

követésére itélte. Ennek folyományakép- 
pen Payer harminc, Esztergályos, Győr- 
ki és Propper tiz-tiz, Rajniss ele 

napidiját vesziti el. 

A IV. ker., Bulev. tarol 13 ionkataztan 

Mulforüzletet mitottan 
Raktáron kizárólat 

aradi Schieiflackbutor 
kombinált napnali, nyermek-, 8 
lőszobák, valamint Konyhahaiarok 
a leujabb üivatszinekhei. 

atcsó árak! 
Stefan Kur : 
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Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, télévre 380, egész évre 750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, felévre 800 egész évre 600 lei, 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 ie. 

Magyartországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, lélevre 20, egész evre 40 pengő. 

Nyugsdilasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, felevre 15, egész evre 30 pengő. 

Teleton: 
3-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

A „lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 

fz Jgazság igazsága 
Néhány hónap óta Sfantu Gheorgheban 

magyar nyelven megjelenik egy Igazság ci- 
mü hetilap Bidu vármegyei prefektus tá- 
mogatásával és Ferencz y György szer- 
kesztésében. Ez a lap állandóan a legocsmá- 
nyabb módon támadja a Magyar Pártot és 
mindent, ami magyar. Legutóbbi számában 
„Egy tisztánlátó székely" aláirással verset 
közöl, amelyet szerkesztője bizonyára nagy 
örömmel adott le a nyomdának szedésre. A 
vers, amint alább olvasható, a szerkesztő és 
lapja dicséretét zengi. A kéteszü székely 
azonban a valóságban csunyán megtréfálta 
a szerkesztőt. Olvassák csak el az egyes 
verssorok kezdőbetüit egymás alatti sor- 
rendben. 

VERS A MAGYAR PARTHOZ 

Fakadnak a rügyek, nyilnak a virágok, 
Erdő, mező, éled s szép tavaszi álmok 
Reménybe szökkennek, „"Igazság" lett végre, 
Erre a vidékre visszatér a béke. 

Nagy sötét vakságból nyilanak a szemek, 

Cégéres vezérek de gyávák lettetek. 

Ime odamondják, orditják, kiáltják, 
Galádságaitok szemetekbe vágják. 

Hazug esztendőknek minden mocska, szeny- 

nye, 

Ekünt százezresek kikerülnek rendre. 
Orozva ellopott székely verejtékek 
Rátok hullnak vissza, mint szörnyü emlékek. 

Gránát-süvöltésként zug a nép, morajlik, 

Halljátok, végtére igaz beszéd hallik. 

Erős bár a hangja, de nem lehet máskép, 
Fajankókat üz most el a haragos nép. 

Ajtónkon ezután ne kopogtassatok, 

Jaj, hazug szavakkal ne háborgassatok. 
Armánykodásotok megismertük végre, 

Ravaszkodásotok csak baj volt a népre. 

Ugy elbujtatok hát, mint egér a lyukban, 

Látni se lehessen, mert haragunk robban. 

Orrotokat többé elő ne hozzátok, 
Savanyu képetek jól eltakarjátok. 

Zsákutcába hogyha szorultok rakásba, 

El ne felejtsétek - nézzetek egymásra, 

Meakulpázzatok s reszkessetek nagyon, 

Égő félelemtől ne legyen nyugalom, 
Tépjen az izgalom. 

Eddig tart a vers, amelynek ha az egyes 
sorok kezdőbetüit felülről lefelé elolvassuk, 

a következő mondatot k pjuk: 

Ferenczy Gheorghe fajáruló szemét 

A vers Ferenczy lapjában az Igazság"- 

ban jelent meg, amely szerkesztője szerint 
az igazságot hirdeti. Ugyanebben a lapszám- 

ban egy szerkesztői üzenet is van „Egy 
tisztánlátó székely", a vers irójának cimére. 

Szól pedig imigyen: Levelét megkaptam. A 
beküldött verset a mai számban közlöm. So- 
rait köszönöm és várom, hogy beváltja igé- 
retét s felkeres Szentgyörgyön. Ha jön, min- 
denesetre a pénteki vagy szombati napon 

jjön, mert akkor biztos idehaza talál. 
Ezekután már nem is olyan biztos, hogy a 
tisztánlátó székely felkeresi a szerkesztőt, 
aki talán nem is lesz olyan biztosan odahaza, 
amint üzenetében i igéri 

l 

Két szerelmes végzetes találkozása 
amely az asszony titokzatos öngyilkosságával 

vésződött 
Nagybecskereken titokzatos öngyil- 

kosság történt, amelynek hátterét a vizs- 

gálóbiró kutatja. Si m on Vilmos negy- 

venegy éves fakereskedő feljelentést tett 
az ügyészségen, hogy néhány nap előtt 
megjelent a lakásán Remsing Sándor 

harminc esztendős nőtlen kereskedő es 

szemközt szerelne beszélni a feleségével. 

A fakereskedő beleegyezett ebbe és Rem- 

sing néhány percig a lakásban zavarta- 

anul beszéigetett Simonnéval. Alig lépett 
ki a szobából, amikor odabent revolver- 

lövés dördült el. Simon és Remsing bero- 

hantak a szobába, amelynek padlóján át- 

lőtt fejsel, holtan találták Simon Vilmos- 

nét. Simon feljelentésében elmondja, 
nogy Remsing látogatása és a felesege 

öngyilkossága között feltétlenül össze- 

függésnek kell lennie. Erre abból is kö- 
vetkeztet, hogy a felesége holmija között 
megtalálta Remsing levelét, amelyből ki- 

derült, Remsing és Simonné szerelmesek 
voltak egymásba. A levélben arra is kér- 

te Simonnét, hagyja ott a férjét és köl- 

tözzék hozzá. Remsing tagadja, hogy 

bármi köze is volna Simonné öngyilkos- 

ságához. Szerinte az asszony tettének 
oka az, hogy nem szerette férjét és nem 
tudott mellette élni. 

NYUGDIJKÖNYVEKET LATTA- 

MOZTATNI! A pénzügyigazgatóság fi- 

gyelmezteti a nyugdijasokat, hogy 

nyugdijkönyvecskéiket idejében látta- 
moztassák az illetékes adóhivatalnál. A 

májusi nyugdijakat csakis azoknak a 

nyugdijasoknak fizetik ki, akik igazol- 
ják, hogy adótartozásuk nincsen. 

- Bérmálás Lugojon. Pacha Agoston 

megyés püspök pünkösd első napján délután 

Lugojra utazik, ahol az ünnep második nap- 

ján püspöki nagymisét mond és hivei között 

a bérmálás szentségét osztja ki. A lugoji 

római katolikus egyházközség ünnepélyes 

fogadtatást készit elő a püspök részére. 

- Jakabfíy Elemér dr. történelmi 

előadása. Jakabffy Elemér dr. a 

bánsági Magyar Párt elnöke történelmi 
előadássorozat keretében május 16-án, 

szombaton este kilenc órakor a Magyar 

Ház nagytermében tartja legközelebbi 

előadását Európa politikai története 

Bismarecktól a bekeritési politika megin- 
dulásáig cimmel. 

- Elitélték az emigráns ujságiró elrab- 

lóját. A mult esztendőben svájci területről 

elrabolták és német területre hurcolták J a- 

kob német emigráns ujságirót, akit azon- 

ban később a németországi hatóságok sza- 

badon bocsátottak. A bázeli törvényszék 

most itélkezett az ujságiró elrablója, We- 

semann svájci mérnök felett. A biróság 

Wesemannt bünösnek találta az emberrab- 

lás büntettében és - bár az ügyész csak két 

évi börtönt javasolt - három évi fegyházra 

itélte. 

- Csecsemő holtteste a fáskamrában. 

A IV. kerületi Sturdza-utca 23 számu ház- 

ban tegnap délelőtt megdöbbentő leletre 

bukkantak. A ház lakói már többször észre- 

vették, hogy az udvaron levő fáskamrákból 

penetráns büz árad. Ennek azonban nem tu- 

lajdonitottak nagyobb jelentőséget, mig teg- 

nap Molnár Juliánna házmesterné elhatá- 

rozta, hogy kikutatja a rettenetes büz okát. 

Az egyik fáskamrában, amelyet már öt hó- 

napja nem használtak, egy kosár állott. A 

kosárban levő ócska ruhákat kicobálta és 

ekkor egy oszlásnak indult csecsemőholttes- 

tet talált. A leletről értesitette a rendőrsé- 

get és Pintea Vasile dr. hatósági orvost, 

aki megállapitotta, hogy a holttest már há- 

rom-négy hónap előtt kerülhetett a kosár- 

ba. Azt már nem lehetett megállapitani, 

hogy magzat, vagy ujszülött holttestét rej- 

tették el a fáskamrába. Az anya felkutatá- 

sára a rendőrség meginditotta a nyomozást. 

Vásárigazolvány 
a Budapesti Nemzetközi Vásárra 120 lelért 
a Déli Hirlap kiadóhivaialában kapható 

Utólagos vizum kétésfél pengőért! 
50 százalékos utazási kedvezmény! 

Felutazás május 186-ig, visszautazás május 8-tól 
május 28-ig 

- A belföldi ipar hadianyag szállitá- 

sai. A hadügyminiszteriumban aláirták 
a belföldi nehézipar képviselőivel az 
ujabb hadianyagszállitásra vonatkozó 

szerződést. A kormánynak az a terve, 
hogy megvalósitja az együttmüködést a 

belföldi ipar és a Románia részére hadi- 
anyagot szállitó külföldi municiósgyá- 
rak között. Ebben az irányban máris 

megindultak a tárgyalások. A hadfel- 
szereléssel kapcsolatban számos bel- 

földi vegyiipari vállalat is nagyobb 
megrendeléshez jutott és ezek a válla- 
latok máris megkezdték a hadsereg ré- 
szére valo munkát. A Prezentul cimü 
lap szerint arról is szó van, hogy a kül- 
földi hadfelszerelési vállalatok segitsé- 
gével a hadséereg tankjait is Romániá- 

ban kivánják elkésziteni. 

- Az adósok országos kongresszusa. 
A bánsági adósok egyesülete közli, hogy 

az adósok országos kongresszusát május 

17-én délelőtt kilenc órai kezdettel a fő- 

városban tartják meg. A timisoarai adó- 
sok, akik a kongresszuson résztvesznek, 
május 16-án este indulnak a fővárosba. 

A kongresszus résztvevői hetvenöt szá- 

zalékos utazási kedvezményben részesül- 
nek. 

- Adomány. A Magyar Nőegylet 
özvegy Berkeszi Istvánné elhalálo- 

zásával koszorumegváltás cimén 300 

leit adományozott jótékonycélra. 

- A legujabb divathóbort: Mumia szem- 

öldök. A párisi divathölgyek bronzzal festik 

be a szemöldöküket és az uj divathóbortot 

mumia-szemöldöknek nevezték el. A párisi 

nők különben az idén remek toalettekben 

járnak. Ezekről a csodaszép ruhákról pom- 

pás eredeti rajzokat közöl a Párisi Divat, 

amely a legnépszerübb magyar divatlap. 

Autókereket lopott. M oz os Pavel nap- 

számos, aki Cheveresul-Mare községben la- 

kik, ez év február 19-én behatolt Campi- 

neanu mérnöknek, a Cheveresul-Mare és Ba- 

cova közötti országut mentén fekvő házába 

és két autókerékabroncsot emelt el, ame- 

lyeknek értéke 12.000 lei volt. A lopott hol- 

mit azután apja házának közelében elrejtet- 

te. A csendőrség néhány nap mulva leleplez- 

te a tolvajt, akit lopás miatt már többizben 

elitéltek. A helybeli törvényszék tegnap fog- 

lalkozott a lopás ügyével és Mozos Pavelt öt 

hónapi fogházra itélte. A büntetésbe a két 

hónapos vizsgálati fogságot is beszámitot- 

ták. Mozos Pavel felebbezést jelentett be. 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolzá 

menetrendje - mint azt már megirtuk 

- a május 14-ről 15-re virradó éjszaka 
lép érvénybe. A Timisoara és Resita kö 
zött közlekedő vonatoknak Jebelen át 

összeköttetése van Liebling, Ciacova, 

Giera és Banlok felé. A Timisoara és 

Stamora közötti vonatoknak Versec és 

Bazias felé van összeköttetése. A Timi 

soara és Berzovia között járó motorvo- 
natnak csatlakozása van a Berzovia és 
Oravita között közlekedő motorvonat- 
hoz. A Timisoara és Cruceni között köz- 
lekedő vonatoknak a jugoszláviai Mó- 
dosra van összeköttetése. 

- Vizbe esett a viztelenitési terv. Jimbo- 
lián a Bohn-féle téglagyár a mult eszten- 
dőben a községi tanácsnak azt az ajánlatot 
tette, hogy a község közvetlen közelében 
levő mocsaras területet vizteleniti. Mintegy 
száznegyvenezer köbméter földanyag meg- 
mozgatásáról volt szó és a munkálat több 
évre terjedt volna. A munka ellenértékekép- 
pen a Bohn-féle téglagyár mindössze azt 
kérte, hogy körülbelül egy millió leies köz- 
ségi adóját irják le. A községi tanács az 
ajánlatot elfogadta, mivel ilymódon körül- 
belül harminc hold uj termőföldet kapott 
volna. A viztelenitési terv azonban most viz- 
be esett, mivel azt a vármegye a fennálló 
törvények alapján nem hagyhatta jóvá. 
Ugyanis az uj közigazgatási törvény nem. 
engedi meg, hogy köztartozás fejében válla- 
latok részéről közmunka végezhető. 

Rakeii-ujdonságok 
Dunlop, Hammer, Atlas stb. 
hurozások, labnák, cinők 

legolcsóbban 

RECTA szortüzietten 
I.. Strada Vasile Alexanari 

- Részeg fütő a mozdonyon. A nagy- 
becskereki állomáson Kocsman Jó- 
zsef vasuti fütő részegen felugrott az 
egyik mozdonyra és lekiáltotta, hogyha 
nincs is mozdonyvezetői vizsgája, meg- 
mutatja, mennyire ért a mozdonyveze- 
téshez. A vasuti alkalmazottak tiltako- 
zása ellenére föl és lejáratta a moz- 
donyt az állomáson. A gép egyszerre 
csak elkapta Parabucski Boskó 
fütőt és halálra gázolta. A részeg fütőt 
letartóztatták. 

* Karácsony Benő uj regénye, a „Napos 
oldal", az egyén s a társadalom legtávolabbi 
hajszálerecshéig menő elemzését adja. A re- 
gény főhőse, Felméri Kázmér, kinek élete, a 
rozoga vizimalomtól Pesten és Párison át a 
szobrászi sikerekig s onnét vissza a malomig, 
olyan vonal, amelynek zeg-zugos rajza 
ugyanakkor a mai társadalom lázgörbéje is. 
Humor és guny játéka a „Napos oldal", pá- 
rosulva mély életbölcselettel és rendkivül 
éles emberlátással. Az Erdélyi Szépmives 
Céh a könyvet kétféle kiadásban jelentette 
meg. Pártolótagjai számára finom könyv- 
papiron, számozva, exlibrisszel ellátva, fél- 
pergament, aranyozott kötésben. Előfizetői 
számára izléses boritólappal. A rendes pél- 
dányok ugyancsak szép kiállitásban két kö- 
tetben 422 lapon 200.- lei, minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál Cluj 
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Patikák éjszakai szolgálata 
Május 4-től május 10-ig városunkban a 

következő yóryertrak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a Meytán levő 
Weisz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 August-uton levő 
Löw-gyógyszertár és a Dorobantilor-uton 
levő Meiszner-gyógyszertár. 

A HII. kerületben a Doja-utcában levő 
Róth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a scudler-téren levő 
Csillag-gyógyszertár. 

Az V. 

Iosif gyógyszertára és Fratelián Pamnajoth 

latot tart 

kerületben Kőváry-Chioseanul 



felakasztotta magát. 
rátaláltak, már halott volt. 

* 

lotta Haile Szelasszié császárnak, aki a ta- 

1936, MÁJUS ? 

Atevecezik a bűnjeteket 
Az ügyészségi folyosó délutáni csend- 

jét igen élénk alkudozás zavarta meg. 

Az egyik szobában ugyanis elárverez- 

ték az idők folyamán bünjelként lefog- 

lalt tárgyakat. Az árverésen számos 

ószeres vett részt, akik ezuttal is ügyes 

üzleti érzékkel kartellt alakitottak és 

egységesen licitáltak az egyes tárgyak- 
ra. Az árverést Nicolaus Gheorghe 

ügyész ellenőrzése mellett Craciun 

ügyészségi titkár irányitotta. Az 

ügyészség egyik alkalmazottja egymás- 

után rakta az asztalra a tárgyakat, 

amelyek mindegyikéhez egy-egy bün- 

cselekmény emléke tapad. Előkerültek 

a bicskák, amelyeknek verekedésnél ju- 
tott szerep. Darabjuk egy-két leiért 

kelt el. Disznóölő kés is szerepelt mint 

gyilkos szerszám, amely szintén az ősze- 

resek birtokába került. Egy kis falusi 

birtokot lehetett volna felszerelni azok- 

kal a vasvillákkal, amelyeket ugyan- 

csak elárvereztek. A vasvillák darabját 

tiz leiért vásárolták meg. Eladtak ruha- 

nemüeket és ékszereket is, amelyeket 

tolvajok vittek el tulajdonosaiktól, de 

a hatóságok nem találták meg a káro- 

sultakat és az ékszerek ára igy az ál- 

lara pénztárát gyarapitotta. Az éksze- 

rek között volt két női aranyóra és né- 

hány arany gyürü is. A legsulyosabb 

tárgy egy prés volt, amelyet hamis 

pénz gyártásánál használtak. Mint ócs- 

kavas kelt el. Mire az árverésnek vége 

volt, az állam 4400 leiel, az ószereshad 

pedig egy kocsirakomány ócskasággal 

lett gazdagabb. 

-Miebling uj ideiglenes bizottsájga. 
Mistor Dimitrie dr. vármegyei prefek- 
tus az uj közigazgatási törvény alapján 
kinevezte Liebling község uj ideiglenes 
bizottságát. A bizottság elnöke Glasz 
Boldizsár, tagjai Merz Jakab és Almen- 
dinger Károly. 
- Elhunyt köztisztviselő. Petricas 

Aurel, a helybeli reviziós bizottság főtisztvi- 

selője, hosszas szenvedés után a IV. kerületi 

HEmanuel Gojdu-utca 1 szám alatti lakásán 

harminchat éves korában meghalt. Petricas 
évekkel ezelőtt Salonta rendőrfőnöke volt, 

majd a bánsági kormányzósághoz került. 

Ennek feloszlatása után a reviziós bizott- 
ság főtisztviselője lett. Halálát özvegye, 

született Békésy Zsuzsánna, édesanyja és 

kiterjedt rokonság gyászolja. Petricas Aurel 

h holttestét a negyedik kerületi temető kápol- 
nájában ravatalozták fel és ma, 

dáélután félhat órakor helyezik örök nyuga- 

lomra. 

pénteken 

-Háza padlásán felakasztotta magát. 
Recas községben Grosz János hetven- 
egy esztendős gazda házának padlásán 

Mire a házbeliek 
Azt hiszik, 

hogy betegsége miatt kereste a halált. 

- A Phönix-botrány negyedik öngyilko- 

. Az osztrák Phönix biztositó társasaág 

botrányával kapcsolatosan tegnap ujabb ön- 
gyilkosság történt és ezzel az óriási bukas- 
nak már négy öngyilkosa van. Fiuméból ér- 

kezett jelentés szerint Kleebinder Er- 

nő, a bécsi Sonn- und Monta gszeitung szer- 

kesztője és kiadója a jugoszláviai Susákon 

ciánkálival megmérgezte magát és meghalt. 

Kleebinder, aki letartóztatása elől megszö- 

kött Bécsből, a Phönix vesztegetési listáján 

635.000 schillinggel szerepel. 

- Wehib pasa Romániába jön. Wehib 

asa, a négus egyik diadalmas hadvezére 

volt, nem született abessziniai, hanem török 

zármazásu és a világháboruban kitünt a 
ardanellák védelménél. A világháboru után 

Wehib pasa Constantában telepedett le és 

yárat alapitott. Amikor kitört az olasz- 

abesszin háboru, a pasa szolgálatait felaján- 

pasztalt hadvezért kész örömmel fogadta. 
Az abesszin hadsereg összeomlása után We- 

b pasa, amint egy fővárosi lap jelenti, is- 

mét visszatér Constantába, ahol ] felytattó 

A romániai keresztény diákok szövetsége, 

mint megirtuk, a targumuresi diákkongresz- 

szussal kapcsolatban történt letartóztatások 

elleni tiltakozása jeléül sztrájkhatározatot 

hozott. A diáksztrájk tegnap reggel kezdő- 

dött és ezt megelőzően a fővárosi egyetemet 

a diákok két tábora elárasztotta röpiratok- 

kal. A nacionalista diákok a sztrájkra buz- 
ditottak, mig a demokrata diákok a sztrájk 

ellen foglaltak állást. A sztrájk előestéjén a 

demokrata diákok azt követelték, hogy tilt- 

sák be azon röpcédulák terjesztését, amely- 

ben a nacionalista diákok a sztrájk megkez- 

désére szólitották fel a diákokat és veréssel 

fenyegették meg azokat, akik a sztrájkhoz 

nem csatlakoznak. Ebből kifolyólag össze- 

tüzésre is került a sor a két tábor között. A 

hatóságok szintén beavatkoztak és az összes 

röpcédulákat lefoglalták. A röpcédulák kö- 

zött találtak olyanokat is, amelyekben a 

közélet számos magasrangu egyéniségét 
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- Sulyos monopolbirság egy mérnök el- 

len. A monopolhivatal közegei 1933 decem- 

ber 13-án házkutatást tartottak MócSsy 

Miklós mérnök, a helybeli Timis-Bega viz- 

szabályozási társaság volt főtisztviselőjének 

lakásán, ahol 170 régi cigarettából álló gyüj- 

teményt, römiköveket és ötésfél kiló dohányt 

találtak. A házkutatás eredményéről jegy- 

zőkönyvet vettek fel és annak alapján Mó- 

csy Miklós mérnököt 59.000 lei birsággal 

sujtották. Ez ellen a mérnök, akit időközben 

állásából elbocsátottak, felebbezést jelentett 

be azzal az indokolással, hogy a lefoglalt do- 

hánymennyiséget a lakásába becsempészték, 

mig a cigarettagyüjteménnyel kapcsolat- 

ban utalt arra, hogy azt emlékként tartotta 

és annak megőrzésével nem akart kihágást 

elkövetni. A helybeli törvényszék tegnap 

tárgyalta az ügyet és ugy határozott, hogy 

az itéletet május 14-én hirdeti ki. 

- Rokoni látogatáson szivszélhüdés érte. 

Röhling Mihály, nyolcvankét éves Beci- 

cherecul-Mic községbeli gazda, akinek a 

satchinezi malomban volt dolga, utközben 

meglátogatta a szomszédos községben lakó 

öccsét. Az idős gazda csak rövid időt töltött 
öccse házában, amikor hirtelen rosszullét 

fogta el és azt kérte, hogy szállitsák haza 

falujába. Az öccse nyomban megindult vele 

hazafelé, de Röhling Mihály még utközben 

meghalt. Halálának oka szivszélhüdés volt. 

- Ciulley mérnök nem szökött meg. A fő- 

városban elterjedt a hir, hogy Ciulley 

mérnök, Cristescu Tita szinésznő gyilkosa, 

az ujabb letartóztatástól való félelmében 

még a főtárgyalás előtt külföldre szökött. 

Ciulley tegnap megjelent az egyik fővárosi 

lap szerkesztőségében, hogy nincs szándé- 

kában megszökni és ezen hir terjesztői ellen 

birói uton fog eljárni. 

- Bulgária tökéletesiti hadseregét. Szó- 

fiából érkezett jelentés szerint a bolgár kor- 

mány kétszáz millió léva összeg erejéig bel- 

földi kölcsönt szándékozik kibocsátani. Ezt 

az összeget a hadsereg tökéletesitésére, uj 

felszerelésre és a rendőrség megreformálá- 

sára forditják. 

- ULefoglalták a temetkezési vállalat 

gyászkocsiját. A regáti Slatinán különös 

adófoglalás történt. Az adóvégrehajtók meg- 

jelentek Iliescu temetkezési vállalkozó- 

nál és adóhátralék fejében lefoglalták gyász- 

kocsiját, amelyet aztán a városon keresztül 

magukkal vittek a pénzügyigazgatóságra. A 

lefoglalt kocsi volt Slatina egyetlen gyász- 
kocsija. Mikor a városon keresztül az adóhi- 

vatalba vitték, derüs jelenetek ezész sora 

játszódott le. 

- Az árokba fordult autóbusz. A Cluj- 

Oradea közötti országuton sulyos baleset 
történt. Capus község közelében egy utasok- 
kal tele autóbusz tengelytörés következté- 

ben az ut mentén elhuzódó árokba fordult. 

Egy asszony meghalt, öten sulyosan, nyol- 

can könnyebben megsebesültek. Két sérült- 

nek az állapota reménytelen. 

Üsszetüzött a fővárosi diákok két tábora 
és a rendőrségnek kellett a rend helyreállitására 

beavatkozni 
ugyancsak megfenyegették. 
A sztrájkhatározat ellenére tegnap a diá- 

kok egyik csoportja megjelent az előadáso- 

kon. Az egyetem előtt ekkor már rendőrkü- 

lönitmény helyezkedett el, amelynek később 

dolga is akadt. CodreanuésStelescu 

hivei ugyanis összeverekedtek és később a 
sztrájktörő diákokat is megtámadták. A 

rendőrségnek gummibotokkal kellett bele- 

avatkozni, mire a diákok kövekkel dobáltak 

a rendőrökre. A verekedők szétugrasztására 

a szines folyadékkal megtöltött tüzoltófecs- 

kendőket is igénybe vették. A verekedésnél 

egy diák olyan sulyosan megsebesült, hogy 

kórházba kellett szállitani, mig számos diák 

kisebb sérüléseket szenvedett. Tegnap dél- 

után a diákok kisebb csoportja a fővárosi 

Sarindar-utcában rendezett tüntetést és több 

ablakot bevert. A tüntetőket rövidesen szét- 

oszlatták és komolyabb rendzavarásra nem 

került a sor. 

- Vaida Alexandru királyi kihallgatáson. 

A fővárosból jelentik, hogy az uralkodó ki- 

hallgatáson fogadta Vaida Alexandrut, a 

Román Front vezérét. A kétórás királyi ki- 

hallgatás után Vaida nyomban tanácsko- 

zásra ült össze bizalmas hiveivel. 

- A német iskolákban kötelező az angol 

nyelv. Rust német birodalmi nevelésügyi 

miniszter rendeletet adott ki, amelynek ér- 

telmében a jövő tanévtől kezdve a főgimná- 

ziumok kivételével az összes németországi 

középiskolákban az angol nyelv tanitását 

kötelezővé teszi. 

- A nadasi kápolna javára S. Lya olva- 

sónk 100 leit adományozott. Gyüjtésünk ed- 

digi eredménye 600 lei. További adományo- 

kat elfogadunk és azokat rendeltetési he- 

lyére juttatjuk. 

- Timisoara-Lugoj 41 lei, Lugoj- 

Timisoara 39 lei. 

között a távolság ugyanegy akár az 

egyik, akár a másik városból kezdjük 

mérni. Ebből az következik, hogy Ti- 

misoara és Lugoj között egyforma vas- 
uti menetdijnak is kellene lenni, akár 

Timisoaráról utazunk Lugojra, akár 

Lugojról Timisoarára. Pedig nem ugy 

van ám. Mert Timisoaráról a II. kerületi 

pályaudvarról egy harmadik osztályu 
féljegy ára 41 lei, viszont Lugojról a ti- 

misoarai II. kerületi állomásig ugyan- 

csak harmadosztályu féljegyért 39 leit 
szednek. Miért? Erre senki nem tud vá- 

laszolni. 

- Az Ujpest lehengerelte a Bocskait. Bu- 

dapesten tegnap bonyolitották le az Ujpest 

-Bocskai nemzeti bajnoki mérkőzést, ame- 

lyet az Ujpest 7:0 (3:0) arányban biztosan 

megnyert. A debreceni csapat fáradtan moz- 

gott és nem tudta megakadályozni az Uj- 

pest nagyarányu győzelmét. 

- Ezer ház leégett. Varsóból jelentik, 
hogy Novogradek kis lengyel városka 

tegnap este borzalmas tüzvész áldozata lett. 

A főutcában levő egyik üzletben tüz támadt 

és a nagy szélben hamarosan az egész utca 
lángokban állott. A tüz hat órán át dühön- 

gött és közel ezer kisebb-nagyobb házat el- 

hamvasztott. Egy asszony és egy gyermek 

a lángokban lelte halálát. A kár felbecsülhe 

tetlen. 

- Napsugaras meleg idő. Tegnap az idő- 

járás tulnyomóan derüs volt és csak időn- 

Kint mutatkoztak az égen fellegek. A kora 

délutáni órákban a vidéken eső volt, aminek 

következtében a levegő a városban is némi- 
leg lehült. A hőmérő délután négy órakor 

igy is még mindig 22 fok meleget mutatott, 

este tiz órakor a hőmérséklet 18 fok volt. A 
meteorológiai intézet jelentése szerint élénk 
északkeleti és keleti szél várható, egyes he- 
Ilyeken zápor és zivatar, a nappali hőmér- 

séklet nem esik tovább, keleten azonban az 

Timisoara és Lugoj 

El 

Legyenura szidegeinek! 
Nincs itt szó arról, hogy valakivel szem- 

ben felmerült nézeteltérései vagy konfliktu- 

sai alkalmával uralkodjék az idegein. Ha- 

nem az általános idegességi állapotról, 

amelynek különös kihatásai vannak az 

emésztőszervekre. Mert ilyen esetben a leg- 

sulyosabb következmények léphetnek föl, 

amelyek a szervezetet egészében támadják 
meg. De az önuralom nem mindig lehetséges 

és ilyenkor komoly gyógyszerhez kell fordul- 

nunk. 

Egy ilyen speciális szert képez a világhirü 

„GASTRO-D", amely egyensulyba hozza a 

megzavart idegrendszert és igy közvetlenül 

befolyásolja az emésztőszervek müködését. 

Néhány hétig tartó „GASTRO-D? kezelés 

után teljesen megszünik gyomoridegessége 

és ezzel egyidejüleg ismét visszanyeri étvá- 

gyát, normális testsulyát és munkaképessé- 

gét. 

„GASTRO-D" kapható a vezérképviselő- 

nél: Császár E. gyógyszertárában, Bucures- 

ti, Calea Victoriei 124. Vidékre 130.- lei 

utánvéttel küldi. 

zatulásó 
Asszonyom, szivemből gratulálok 

a születésnapjára. ön valóban nett, 

friss, üde. Szavakat nem találok. 

Egy évvel, lám, megint fiatalabb lett. 

Kóró Fál 

- Poflitikusok lovagias ügye. Csongrá- 

don néhány nap előtt Károlyi Viktor 

gróf beszédet mondott, amelyben támadta a 

sajtót és éles birálat tárgyává tette A ppo- 

nyi György gróf publicisztikai müködését 

is. Apponyi György gróf tegnap Horthy 

István tábornok és Mikszáth Kálmán 

volt főispán utján lovagias elégtételt kért 

Károlyi Viktor gróftól. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

karok közt megállapodás jött létre, mely- 

mellett a litván hadsereget ujjászerve- 
zik. A megállapodás alapján több orosz 

zik, litván tisztek pedig Szovjetoroszor- 

szágba mennek, hogy ott katonai tan- 

folyamokon vegyenek részt. 

No hallja! 

Orvos (konzultáció után): 

kérem a feleségének, hogy aggodalomra 

semmi oka sincs. A süketség. amit konsta- 

táltunk nála, nem egyéb, mint a közeledő 

öregség jele. 

Hol szeretet, ott áldás 

- Igen és annak is a férjem az oka. 

- Miért? 

kapta a fejét és a szék a tükröt találta. 
. 

Zeneszerző! 

kiált, ha valaki belép a szobába. A páncél- 

szekrényben ugyanis egy belül elhelyezett 

patent. 

mutatja a páncélszekrényt, amikor a páneél 

szekrény elkiáltja magát: 

- Tolvaj! 

A zeneszerző ijedten néz körül és 

sugja a bankárnak: 

- Csodálatos! Hiszen még nem is 

lotta az uj szerzeményemet! 

HIRDESSE 

éjjeli lehülés fokozódik A DELI 

A IHitván hadsereget orosz tisztek 
ujjászervezik. Az orosz és litván vezér- 

nek értelmében orosz tisztek irányitása 

tiszt már legközelebb Litvániába érke- 

Mondja meg 

Férj: Mondja meg neki ezt ön doktor ur. 

-Miaz, szomszédasszony, eltörött a tük- 

- Hozzá akartam vágni egy széket, el- 

Egy bankár olyan páncélszekrényt vásá- 

rolt magának, amelyik azonnal tolvaj"-t 

gramofonos hangszóró müködik. Amerikai 

A bankár éppen zeneszerző barátjának 



A nikotin 
hódolói, akik pipában, szivarban, vagy 
cigarettában élvezettei szivják a do- 

hányt, bizonyára nem gondolnak rá, 

hogy most van háromszázharminchat 

esztendeje Jean Nicot francia diplo- 

mata halálának. Pedig kegyelettel kel- 

lene megemlékezniök Nicotról, akiről a 

nikotint nevezték el a tudósok. Jean 

Nicot volt az, aki Európába hozta a do- 

hányt, amelynek élvezése hamarosan 

elterjedt. Akkoriban büntették, üldöz- 

ték a dohányzókat, akik eleinte még 

csak titokban mertek uj szenvedélyük- 

nek hódolni. Azóta az államok nem tilt- 

ják a dohányzást, mert hiszen ez ma 

nagy jövedelmi forrásuk. Azért tehát a 

mai napon nemcsak a dohányosoknak, 

hanem a kormányoknak is illik kegye- 

lettel gondolni Jean Nicotra. 

- Az egyiptomi király mint üzletem- 

ber. Fuad egyiptomi király trónralé- 

pésekor szegény ember volt. Nyomasztó 

adósságait az egyiptomi államkincstár 

fizette ki. Halála órájában pedig a 

haiderabadi maharadzsa után a világ 

második leggazdagabb uralkodója volt. 

Civillistája 628.460 font volt, holott az 

angol királyé csak 410.000 font. 200.000 

fomtot jövedelmeznek birtokai. Ezenki- 

vül hatalmas gyapjuültetvényei és vál- 

lalati érdekeltségei voltak. Vagyonát 

nagy üzleti érzékkel kezelte és gyarapi- 

totta. Erdekeltségeket vállalt külön- 

böző európai országokban és Ameriká- 

ban is. Olaszországi bankbetéteit az 

olasz-abesszin kitörésekor Amerikába 

irányitotta át. 

A nyolevan éves Freud tanár ünnep- 
lése. Bécsben tegnap nyolcvanadik születés- 
napja alkalmával nagy ünneplésben részesi- 
tették Freud Zsigmond orvostanárt, a mo- 
derm lélekbuvárlás megalapitóját. Ereud 
világkutató nézetei átmentek a köztudatba. 
A világ minden sarkában nemcsak orvosok 
foglalkoznak a freudizmussal, hanem igen 
sok neves iró is van, akik regényeikben, el- 

beszéléseikben, vagy szindarabjaikban 

Freud szemüvegén keresztül vizsgálják és 

boncolják az emberi lelket. Dreiser, Sommer- 

set Maugham, Stefan Zweig, Thomas Mann, 
Werfel, Reiner Maria Rilke, a magyarok kö- 

zül pedig Kosztolányi Dezső, Heltai Jenő, 

Szép Ernő, Móricz Zsigmond és Márai Sán- 

dor a freudi szemlélet alapján okolják meg 

hőseik cselekedeteit. 

Eilhizott egyéneknél a már régóta szi- 

vesen alkalmazott természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüvizkura a bélmüködést erőtelje- 
sen előmozditja, az anyagcserét tetemesen 

élénkiti, a zsirmennyiséget megfelelően le- 
csökkenti és a testet könnyeddé teszi. Az or- 

vosok ajánlják. 

- Szemet vetett egy tizenhárom éves 
leányra. Mezin Alexandru huszonhét 

éves giulvazi legény szemet vetett Petru 

Gheorghe községi jegyző Scholotter An- 
na nevü tizenhárom éves cseleédleányára. 

Amikor a jegyző és családja elutazott, a 

legény éjszaka megjelent a ház előtt és 
bekopogott az ablakon. Amikor a cseléd- 
leány látta, hogy ki van kint, nem nyi- 

totta ki az ablakot, de még az utcai ajtót 

is eltorlaszolta. A szerelmes legény azon- 

ban a keritésen keresztül behatolt a ház- 
ba és megtámadta a fiatal leányt. Mezin 
Alexandrut a csendőrség őrizetbe vette 

és átadta az ügyészségek. 

- MHázmesterék tragédiája. Budapesten 

az Aréna-ut 102 szám alatti házban fel- 

akasztotta magát Biró Dezső házmester és 

felesége. Biró Dezsőnek felmondták állását 

s tegnap kellett volna távoznia. Félt az ál- 

ástalanságtól és a nyomortól és ezért ön- 

osságra határozta el magát Mikor fe- 

1 el közölte szándékát, az kijelentette, 
ogy fele együtt megy a halálba. Elhatáro- 

zásukat közös Bbuesulevélben. irták meg. 

a legujabb 

A helybeli kereskedelmi és iparkamara 

ideiglenes bizottsága O p r e a Jon elnök- 

lete alatt ülést tartott, amelyen Ma- 

nuila Camil dr. főtitkár utalt arra, 

hegy két év után végre elkészült az uj 

kamarai törvény, a végrehajtási utasi- 

tása azonban még nem jelent meg és ez- 

ért egyelőre nem lehet a kamara költség- 

vetését összeállitani. Azt már meg lehet 

állapitani, hogy a kamaraának milyen jö- 

vedelemre van kilátása. Ugy határoztak, 

hogy a kamarai illetékeket változatlanul 

meghagyják, csupán a kamara által ki- 

szolgáltatott másolatok diját emelik fel 

10 leiről 20 leire. Az uj kamarai törvény 

alapján a kereskedőknek nem kell keres- 

kedelmi engedélyt kiváltani, ami számuk- 

ra 2500 leies megtakaritást jelent. Ennek 

fejében a kamara vezetősége azt aján- 

lotta, hogy a hivatalos közlönyben valo 

cégbejegyzésért a kereskedők 100 leit, a 

társas cégek 150 leit és a részvénytársa- 
ságok 200 leit fizessenek Mivel a gazda- 

(Budapesti tudósitónktól). 

jus 8-án, pénteken délelőtt or szágos ün- 

nepség keretében nyitjaák meg a Buda- 

pesti Nemzetközi Vásárt, amely ugy- 

szólván az utolsó pillanatban ujabb 

szenzációs részletekkel bővült. Francia- 

ország, Ausztria, Litvánia, Esztország 

és Lettország csak néhány nappal ez- 
előtt jelentették be, hogy különleges ki- 

állitásaikkal ők is részt akarnak venni 
az idei vásáron. Csak a legnagyobb 

nehézségek árán sikerült részükre meg- 

felelő helyet biztositani, de azért bo- 

szorkányos gyorsasággal mégis felépül- 

tek a szükséges pavillonok, amelyekben 

méltó keretben már el is helyezték az 

országok reprezentativ anyagát. 

A hölgyek bizonyára nagy örömmel 

veszik tudomásul, hogy a vásár divat- 

revü-szinházában nemcsak megnézhetik 

divatkreációkat, hanem 

zdazdaság 
A kereskedelmi és iparkamarai 

illetékek nem változnak 

sági statisztikák felfektetésénél a kama- 

rának különböző kiadásai lesznek, ame- 

lyekre fedezete nincsen, ezt az inditványt 

elfogadták. Elhatározták azt is, hogy az 

állatvásárokra felhajtott állatok után 

szintén kamarai illetéket szednek. Ez az 

illeték szarvasmarhák után tiz lei, serté- 

sek, kecskék és iuhok után öt lei és bá- 

rányok, valamint malacok darabja után 

két lei lesz. A kamara ideiglenes bizott- 
ságának ülésén Carasmegyének a hely- 

beli kamarához való visszacsatolása is 

szóba került. Ennek érdekében tudvale- 

vőleg bizottság járt a kereskedelmi és 
iparügyi miniszternél és ott kedvező igé- 

retet is kapott, de eddig semmiféle ren- 

delkezés ilyen értelemben nem történt. 

Ezért ugy döntöttek, hogy ujabb bizott- 

ság utazik a fővárosba. Végül kimon- 

dották, hogy gazdasági statisztikát ké- 

szitenek, amely a kamara területén mü- 

ködő összes ipari és kereskedelmi vállala 

tokat feltünteti. 

Miatb szenzáciás tésztetek a ma meguydá Budapesk 
hemzetközi Vásáccát 

franciaország, Auszécia, észtország, Ctvánia és fettország is 
tésztívesznek a vásácon 

Ma, má- nyomban rendelhetnek is maguknak 
olyan ruhát, kalapot vagy cipőt, amely 

a divatrevün megnyerte tetszésüket. A 

közönség nagy örömmel értesült arról 

is, hogy a vásár hatalmas vendéglő-üze- 

mét ezidén is a hires Royal és a wa- 

lesi herceg budapesti látogatása óta 

még hiresebb Kis-Royal-üzemek igaz- 

gatójára, Korányira bizták. Ez az 

élelmezési nagyüzem, amelyhez hason- 
lót eddig csak Newyorkban és London- 

ban lehetett látni, legmodernebb felsze- 

relésével és az ügyességükről hires ma- 

gyar pincérek előzékenységével pillana- 

tok alatt bármekkora tömegeket ki tud 
szolgálni. 

A vásárvárosban egyébként már min- 

den a maga végleges helyén áll és töké- 

letes rendben várja a vásár ünnepélyes 
megnyitását. 

................. 

A bánsági buza 340 lei. A bánsági ga- 

bonapiacon a buza ára ismét csökkent. 

Az irányzat továbbra is lanyha, mert 

a malmok tartózkodása folytán nincsen 

kereslet. A piaci árak a következők: 

bánsági buza 340, torontáli buza 350, 

tengeri 280, zab 330, takarmány- 

árpa 290, korpa 270, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból 720, nagy- 

malmi liszt 750, tökmag 680, muharmag 

450 és lucerna szénaliszt 240 lei száz- 
kilónkint. 

kereskedelmi szerződés jött létre. 

Oroszország kizárólag készpénzért 

vásárolhat Németországban. Szovjet- 

oroszország és Németország között uj 

Az 

uj szerződés lényege az, hogy Szovjet- 
oroszország kizárólag készpénzért vá- 
sárolhat Németországban árut, viszont 
Németország fizetés fejében elfogadja 
az orosz kereskedők nemetországi köve- 
teléseit. A most megkötött orosz-német 
áruforgalomban a hitelnek semmiféle 
szerepe nincsen. 

Vas-, réz- és nikkelbutorok 
nagy választékban legolcsóbb árakban 

Bozsák M. és Fia R.-T. cégnél 
misosra I., Str. Gloriei 11 (Tel. 3-88) / Fiók: 1V. Ker. 8u Berthelot 31 

Árjegyzék ingyen és bérmentve! 

revolverével kétszer rálőtt és a vállán, 

KÜLFÖLDI CÉGEK MEGADÓ 
TASA. A pénzügyminiszterium kö 
deletet intézett a pénzügyigazga 
gokhoz a külföldi cégek megadózta 
sára vonatkozólag. Ebben a körren 

rium azokra az utasitásokra, amely 
kel az 1936-1937. évi adókivetéseki 

ben Tautu pénzügyigazgató közi 
hogy azon külföldi cégek, amelyek 
miniszterium által követelt adato 
és iratokat tizenöt nap leforgása alat 
nem tudták beszolgáltatni, azok 
nyujtására május 10-ig ujabb hala 
kot kaptak. 

Megbirságolják a közönséget is. M. 
jelent az uj ipartörvény és annak egyi 
sarkalatos pontja, hogy iparigazolvány 
nélkül dolgozók, valamint egyuttal 
rendelő közönség, akik ilyeneknél dol 
goznak, 10.000 lei pénzbirsággal büntet 
tetnek. A közönségnek tehát érdek 
meggyőződést szerezni arról, hogy van-e 
annak iparigazolványa, akinél vásá 
vagy rendel. 

emtt) Franela frank 6. 60-6. 90. svájei 
frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angola 

rök font 78-81, dollár 99-110, néme 
márka 38-40, hollandi forint 67-69, 
cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 
26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 
18.80-19.50, szerb dinár 2.20-2.50. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 
(Az első szám a vételt, a másik az el 
adást jelenti). Francia frank 11.05- 
11.10, svájci frank 54-55, belgas 26- 
28, dollár 165-170, angol font 820- 
830, olasz lira 11-11.50, hollandi forint 
118-120, német márka 42-44, cseh 
korona 6.20-6.40, osztrák schillang 32 
33, zloty 31-32, magyar pezgő 31- 
32, török font 130135, Napoleon 
arany 1125-1135, arany font 1400- 
1410. 
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- Szabadon engedték a májusfa miatt le- 

tartóztatott gazdákat. Megirtuk, hogy Sat 

Mic aradmegyei községben a csendőrség 1 

tartóztatott négy magyar gazdát, mert má- 

jus elsején hajnalra leányaik udvarlói udv. 

rukon májusfát ültettek piros és fehér füzé- 
rekkel. A csendőrség szerint ez irredentiz 

must jelentett. A négy gazdát bekisérték az 

aradi csendőrparancsnokságra. Kihallgatá. 

suk után büncselekmény hiányában a gaz- 

dákat szabadon bocsátották, mert kiderült, 
hogy az egész vádaskodás tulbuzgóságon 
alapult. Ugyancsak bizonyitékok hiányában 

szabadon bocsátották azt a két satul mici le- 

gényt is, akiket a csendőrség irredenta da- 

lok éneklésével vádolt. 

- A megunt szerető bosszuja. Janc 

Petru, huszonnyole éves glimbocai le 

gény, szerelmi viszonyt folytatott Ma- 
teanu Mária huszonkét éves asszony- ( 

nyal, aki Obreja községben lakott. Az 

utóbbi időben az asszony kiadta a legény ! 

utját és nem akart róla többet tudni. A 
férfi ezért bosszut esküdött és az egyik 
napon, amikor a mezőn az asszonnyal ta- 

lálkozott, először alaposan elverte, majd 

valamint a mellén sulyosan megsebesi 
tette. Az asszonyt a lugoji kórházba szál- 

litották, mig a legényt a csendőrséz őri- 
zetbe vette. 

MOZIK MUSORA: 
Péntek, május 8. 

Apolló-mozi: Szoknyás ördögök. 

Capitol-mozi: Az asszony parancsol 

selectanozi: sSzoknyás ördögök 
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Rádió 
péntek, május 8. Bucuresti. Délután 6: 

Zenekari hangverseny. 8.35: Operaelőadás. 

12: Rádiózenekar. Budapest. 7.45: Torna, 

utána hanglemezek. 8.20: Étrend. 11: Hirek. 

11.20: Felolvasás. 11.45: Ifjusági közlemé- 

nyek. Felolvasás. 1.5: Séta a Budapesti Nem- 

zetközi Vásáron. 1.45: Hirek. 2: Jazz. 3.40: 

Hirek. 4.30: Rádióüzenetek a Nemzetközi 

Vásárból. 5.45: Hirek. 6: Magyar dalok ci- 

Bgányzenekari kisérettel. 6.30: Pluhár István 

sporthireket közöl. 7: A Kisfaludy Társaság 

és a magyar irodalom. Kéky Lajos dr. elő- 

adása. 7.30: A Leányvásár cimü operett 

közvetitése. 9.40: Hirek. 10: Zongorahang- 
verseny. 10.40: A 24 tagu cigánygyerekze- 

nekar muzsikál. 11.40: Koudela Géza dr. né- 

rek. 11.20: A Gyógyhelyi Bizottság meghi- 

vására Magyarországon tartozkodó külföldi 

ujságirókkal beszélget Somogyi Gyula dr. 
11.40: Cigánymuzsika. 12: Zenekari hang- 
verseny. 1.5: Hirek. Budapest II. Délután 

4.30: Cigánymuzsika. 6: Hanglemezek. 7: 

Kondenzátorok a rádiótechnikában. Zaka- 

riás János előadása. 8: Gazdasági előadás. 

8.35: A sakkjáték. Réthy Pál előadása. 9.5: 

Zongorahangverseny. 9.40: Hirek. 10.5: 

Jazz. t1.5: A 400 szótagos országos gyors- 

iróverseny közvetitése. Bécs. Délután ő: 

Hanglemezek. 8.25: Operettelőadás. 11.10.: 

Dalok és áriák. 12.5: Tánczene. Belgrád. 

Eete 8.50: Népdalest. 9.30: Szimfónikus- 

hangverseny. 12: Népdalok. Berlin. Este 

9.10: Vidám-est. Kassa. Délután 5.5: Rádió- 

zenekar. 6.25: Szláv-dalok. Lipcse. Este 

Már csak május 18-is tart a 

Budapesti Memzetközi Vásár 
Siessen vásárigazolványát beszerezni! 

Kapható a menetjegyirodákban és a vásár tb. képviseletein
él 

50 százalékos utazási kedvezmény
 ! 

A vásárigazolvány vizummentes beutazásra jogosit 

Az Electrica Lugojon 

A helybeli Electrica csapata vasár- 

nap Lugojon játszik ligaselejtező mér- 

kőzést az ottani munkáscsapat ellen. A 

lugoji munkáscsapat tud küzdeni és 

nem lesz könnyü feladat legyőzni ezt a 

München. Este 9.10: Vidám-est, dalokkal. 

11.30: Tánczene. Prága. Este 11.15: Ha
ng- 

lemezek. Róma. Este 8: Hanglemezek. 9.40
: 

Operaelőadás. Strassbourg. Este 9,30: Kál- 

mán Imre Marica grófnő cimü operettjének 

közvetitése. 11.30: Tánczene. Varsó. Este 7: 

" rvoltak. szerelmet. A szerelem egyszerre vágyódó olyan hevesen harcolt az apai kivánság A birtokot Alisz apja, Szekrényi Vilmos 

Szépen, lassan, ropogósan! - szólt két lángja előtt megborzongott. Félt a ellen, hogy az izgalmaktól szivgörcsöt ujmilliomos vette meg. A föld ideg 

met nyelvü előadása Liszt muzsikájának 

örök értékeiről. 12: Magyar vonósnégyes. 

1.5: Hirek. Budapest II. Délután 4.30: 

anglemezek. 6.55: Irodai gyorsirók és be- 

szédiró gyorsirók. Nosz Gyula dr. előadása. 

. 0: Gyorsirótanfolyam. 8.5: Háboruság a 

régi Nemzeti Szinház körül. Haraszti Jolán 

5: Lehár-hanglemezek. 6.30: Zongorahár- 

mas. 8.30: Operaelőadás. 10.35: Rádiózene- 

kar. Belgrád. Este 8.50: Hanglemezek. 

11.20: Hanglemezek. Berlin. Este 8.20: 

Hanglemezek. 9.10: Zenés, dalos tarka-est. 

Kassa. Délután 6.40: Magyar-óra. 8.35: Rá- 

diózenekar. 9.30: Hegedühangverseny. Lip- 

cse. Este 8: Tarka-est. 9.10: Tarka zenés- 

est. 

sSszombat, május 9. Bucuresti. Délután 6: 

Zenekari hangverseny. 7.20: Könnyü-zene. 

8.20: Tánczene. 9: Jazz. 10.45: Zenekari 

hangverseny. 12: Jazz. Budapest. 7.45: Tor- 

na, utána hanglemezek. 8.20: Étrend. 11: 

Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

1.5: Cigánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30: Ope- 

rarészletek hanglemezeken. 3.40: Hirek. 

4.30: Üzenetek a Nemzetközi Vásárból. 5.45: 

Hirek. 6: Vig György szaxofónozik. 7.15: 

Zongorahangverseny. 7.45: Mit üzen a rá- 

dió? 8.15: Rádiószalónzenekar. 9: A Texasi 

vakáció cimü hangjáték közvetitése. 11: Hi- 

........ ese
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A szivek tüze virágai 
Irta OEXEL RÓNAY MIHALY báró 

I 

Nagy esemény volt, amikor a várme- 

gye ifju alispánja, Thüzeky Béla, képvi- 

selővé történt választása alkalmából ren- 

dezett estélyen a lengyel grófnő csárdást 

táncolt. Ugy ropogtatta Thüzeky Bélá- 

val a Falu végén van egy ház dallamára 

alassut, mintha maga is magyarnak szü- 

letett volna. Eddig még egyszer sem tán- 

tcolt csárdást, csak a hallgatós magyar 

nótákat szerette, élvezte nagyon. Azt a 

sirva-vigadó, könny és mosoly keverék 

magyar nótát, mely a magyaréhoz ha- 

sonló lengyel nemzeti sorsnak is oly ro- 

konérzésü kifejezője. És csupán a kerin- 

gőt szerette járni, azt is csak akkor, ha 

mélabus volt a dallama. A bálteremben 

mindenfelé összesugtak: 

- Valeszka a leendő uj boldogságát 

táncolja ki, - vélték a beavatottak. 
A vármegyében ugyanis nyilt titok 

volt, hogy Thüzeky Béla azért mondott 

le harminckét esztendős korában állásá 

ról, hogy országgyülési képviselő lehes- 

sen. Pénzszerző tevékenység után vá- 

gyott, hogy ilymódon a két év előtt fia- 

talon elköltözött unokafivére ifju özve- 

gyét elvehesse. Mindaketten szegények 

Béla tánc közben a primásnak. Aztán 

táncosnője füléhez hajolt. 

-Ugye, Váli, szép az élet?! - sugt 

halkan a fiatal nőnek. 

Valeszka rátekintett világosszürke 
kékbejátszó, ábrándosan csillogó nagy 

szemeivel, mély sóhajjal lehunyta szem- 

7.10: Indulólemezek. 9.10: Vidám-est. Milá- 

nó. Este 9.35: Szimfónikus-hangverseny. 

11: Énekkari hangverseny. 11.45: Tánczene. 

Hangverseny. 9: Zenei mozaik. 10.30: Ta
r- 

ka-est. 11: Szimfónikus-hangverseny. 
12.5: 

Tánczene. 
anaaseses!eseseseseseeeee 
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A futballszövetség a B) ligák cso- 

portgyőztesei számára kiirta a minősitő
 

mérközések időpontjait. A mérkőzések 

sorrendje a következő: Május 17: Hlső 

csoport bajnoka-1llsa az első csoport 

győztesének székhelyén, Phönix-ne- 

gyedik csoport győztese Baia Maren. 

Május 24: Ilsa -Phönix városunkban, 

Negyedik csoport győztese-ötödik 

csoport bajnoka a negyedik csoport 

bajnokának székhelyén. Május 31: 

Phönix-Első csoport győztese Baia 

Maren, öÖtödik csoport győztese-Isa 

eesseseseseee 

Sport 

Május második felében kezdődnek a 8) ligák 

csopoztgyőztesei számáva a minősitő 

mévkőzések 
az ötödik csoport bajnokának székhe- 

lyén. Junius 7: Első csoport győztese- 

ötödik csoport győztese az első csoport 

bajnokának székhelyén. IIsa-Negyedik 

csoport győztese városunkban. Junius 

14: ötödik csoport győztese-Phönix az 

ötödik csoport győztese székhelyén. Ne- 

gyedik csoport győztese-Első csoport 

győztese a negyedik csoport győztese 

székhelyén. Az ellenmérkőzéseket ju- 

nius 21 és 28-án, julius 5, 12 és 19-én 

tartják meg. 

......................... 

pilláit és ugy rezegtette a táncot. 

A bál utáni reggelen Thüzeky Béla 

égővörös rózsabokrétát kapott. Kettős 

piros szallagjára Szekrényi Alisz keze- 

irásában sötétvörös selyemmel volt ki- 

himezve: A tüzeki tüzes rózsák - a le- 

endő miniszternek. 

Béla a rózsabokrétától, meg a felirat- 

tól valósággal megremegett. 

- A szivek tüze virágai, - sóhajtott 

elfogódva. 

Az ajándék azért renditette meg any- 

nyira, mert ezekben a virágokban valami 

különös varázs rejlett. Égő szerelmet 

gyujtottak, ha pedig már a szerelem élt, 

azt élesztették, lobogtatták. Aki ezekből 

a tüzes rózsákból azzal a szándékkal jut- 

tatott valakinek, hogy vele maga iránt 

szerelmet keltsen, az ezzel mindenkor 

célt ért. Még akkor is, ha a nő szive már 

másé volt, mert ekkor a lelkében élő sze- 

relem uj lángra lobbant. Ezért a tüzes 
rózsákról imigyen szólott legendájuk: 

Mi vagyunk a szivek tüze virágai, 
Örök igaz szeretésnek jelképei. 
Hü szivekre, jó lelkekre áldást hozunk, 

Szivek-lelkek tipróira átkot sujtunk: 

Thüzeky Béla lelke mélyéig megérezte, 
hogy Alisz tüzesrózsa bokrétája Valesz- 
ka iránti szerelmének élesztése mellett 
felgyujtja majd szivében Alisz iránt is a 

kettős lobogástól, félt egymás elleni küz- 
delmüktől .. ,félt egyik legyőzöttségétől 
és a győztes győzelmétől, Féltette tőlük 

a hármuk szivét, mind a hármuk lelkét, 
szerelmét és boldogságát. És féltette az 
életüket... 

Amikor mellette volt, szinte érezte, mi- 

ként lesz rabja szive ennek a varázsnak 

és jól tudta, hogy nincsen ellentállás. 
Végzet! - sóhajtotta - s ezzel be- 

hódolt ezen évszázados varázs hatalmá- 

nak. 

Tüzeken és környékén csaknem három- 

száz év óta hatott a szivek tüze virágai- 

nak varázsa. Azóta, hogy a fehér vizi- 

rózsás Titkos-tó partján diszlett a Thü- 

zekyek udvarházát környékező liget mé- 

lyén az önmagában örökösen megujuló 

rózsafájuk. Örökéletünek tartották ezt a 

szomorufát, mert valahányszor ennek 

korhadó törzsét elroppantotta a szél, 

mindannyiszor ujabb hajtás ringatózett 
diadalmasan a régi törzsön. 

A Thüzekyek családjában fél évtized- 

del Béla alispáni bucsuztatása előtt ha- 

tott utóljára a szivek tüze virágainak ős- 

valázsa. Akkor Béla leánytestvére, Thü- 

zeky Anna szivében szerelmet keltett, 

édesapjukra meg átkot sujtott, amiért a 

leánya szivét-lelkét eltiporta. 

Annának Berthey Kázmér adott tüzeki 

tüzes rózsacsokrot, Anna pedig cserébe 

adta neki a szivét és lekötötte női szavát. 

Ennek ellenére apja azt kivánta, hogy 

más, milliomos férfi vegye el leányát. 

Ezt haszonlesésből kivánta, mert ugy 

tervezte, hogy ilymódon sikerül eladóso- 

dott földbirtokát megmenteni. Anna 

kapott. Egyik szivgyengeségből a másik- 

ba esett és olyan lett, mint a hervadás- 

nak indult tubarózsa. 

Nyár volt. Napsugaras nyár, amely- 

ben daloltak a madarak, virult a termé- 

szet és illatot árasztottak a virágok. 

jóképességü együttest. 

Eldöntetlen mérkőzés 

Az aradi munkáscsapat legutóbb Bra- 

sovban az IAR csapata ellen játszott. Al 

brasovi B) ligacsapat kemény ellenfél- 

nek bizonyult és a mérkőzés igy 33 

arányban döntetlenül végződött. 

Módosult a nemzeti 
bajnokság müsora 

A balkáni versenyek folytán Timi. 

soara, Arad, Oradea és Cluj május 10- 

24. napjai között nagyobb futballpro- 

gram nélkül maradt volna és ezért a 

nemzeti bajnokság műsorát ugy módo- 

sitották, hogy a Crisana, Gloria, Chi- 

nezul, Victoria, Univesitatea és Juven- 

tus bonyolitsák le bajnoki mérkőzései- 

ket. A program módositása következté- 

ben május 10-én Oradeán Crisana-Glo- 

ria mérkőzés lesz, május 17-én váro- 

sunkban Chinezul-Juventus és Clujon 

Universitatea-Victoria, mig május 

24-én Clujon Victoria-Crisana mérkő- 

zés lesz. 

0EseLELELEsEEsEDEsELE0e 

boruló szivek tüze rózsafájának árnyé- 

kában. Ott találták meg biborszinü ta- 

karó alatt, halvány rózsaszinü pongyolá- 

ban, ugyanilyen szinü csipkefőkötővel fe- 

jen, ajkai körül boldog mosollyal örökre 
elszenderülten. Alakja tüzes rózsákkal 

volt telehintve . .. lanyha szellő fujta rá 

a rózsákat... 

Az egyik péntek délelőttjén a tüzeki 

udvarházból hat tüzes rózsákkal koszo- 

ruzott leány vállán vitte ki a koporsót, 

amelyet feszület ékesitett. Ekkor egy 90 
esztendős anyóka a gyászolók csoportjá- 

ban igy sóhajtott: 

- Amely kereszt pénteken távozik a 
házból, éven belül visszatér az. 

EÉs csakugyan, még félesztendő sem 

telt el, a Rigófüttyös nevü erdejében ön- 
kezében eldördült az apa, Thüzeky Bar- 

nabás fegyvere. Golyója behatolt a szi- 

6be... sohasem derült ki, hogy vélet- 

-e vagy készakarva. 

Az emberek ekkor a legenda ezen vég- 

ő sorát emlegették: 

- Szivek, lelkek tipróira átkot suj- 

tunk. 

Ennél többet nem mondottak, hanem 

jelentősen elhallgattak. Mert nem jó a 
végzetet életre hivni. 

Atyja halála után Thüzeky Béla a tul- 
terhelt ősi birtokot kénytelen volt eladni. 

kézre került, mint 1848-ban a magyar 
földbirtokok zöme. Béla ezért nem ve- 
hette feleségül Bathárffy Adám unok 
fivérének fiatal özvegyét, Borodiez! 

Valeszka grófnőt, akit pedig nagy 

(Vége köv,) 
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Apróhirdetéseket felvesz Ce 

Déli Hirlap kiadóhívatala, 

sarok. Principele Carol: March- 
trafik, Piata Küttl A hirdetési d! 
minden esetben előre fizetendő. 

Bevelezés 

Kocsonyai 
vitéz Mihálynak szokott helyen levele van. 

(4228) 

Jlázasság 
33 éves 

elvált, román, állami tisztviselő, keresem öz- 

vegy vagy urileány ismeretségét házasság 

céljából, ki 3 éves gyermekem nevelését is 

vállalja. Cimeket „Komoly" jeligére a kiadó- 

ba kérek. (4223) 

Oktatás 

Francia nyelvoktatás 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 

Bankegyesület-palotában. (2046) 

főlkalmazás 
Megbizható jobb nő 

aki a főzéshez is ért, kisebb családhoz felvé- 
tetik. III., Doja-tér 8. I. em. 

(4181) 

Fiatal ragasztó 

felvétetik. Uitz cipőfelsőrészkészitő, 

Piata Avram Iancu 5. 
V. 

(4226) 

Vakás ] 
Modern 4 szobás 

lakás aug. 1-re kiadó a Papneveldei-bérpalo- 

tában. I., Str. Lonovici 2. (4216) 

Butorozott szoba 
balkon, előszoba, telefon, ift, fürdőszoba- 
használattal, irodának, rendelőnek is alkal- 
mas, kiadó. Bulev. Reg. Ferdinand, Palace- 

palota, II. 5. (4212) 

Villában 
a Bulev. Mihai Viteaz-uton egy- és két-szo- 

bás modern lakás kiadó. Cim a kiadóban. 

(4208) 

Kiadó lakás 
8 szoba, előszoba és mellékhelyiségek azon- 

malra, esetleg aug. 1-re. IV., Bulev. Ca- 

10l 16. Bővebbet házmesternél. (4219) 
.-.......... 

Forditó-irodámn 
IL, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déll 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig is 

olcsón vállalom kérvények, kereskedel 
mi levelek, szerződések, bizonyitványob 

stb. kifogástalan forditását, illetve le 

irását román, magyar, német, francia 

Rngolsclasa see cseh és orosz nyelven 

NMAGDU 
és gyorsirástanár Bucu 
oara város volt első fordi 

(bicikli) 
Steyr, Waffenfabrik. Puch, Dürkop, Opel, Naumann 

olcsó árak, kényelmes részlettizetések 

J. Barbi er, Jimbolia 

1936 julius 1 pnugusztus 17-ig a Központi Bank EUROPA Menetjegyirodá- 
jának rendezésében. Részvételi dijak: III. osztályu vasuti jeggyel Lei 12.200, 

II. osztályu vasuti jeggyel Lei 13.500. 

A részvételi dijban benfoglaltatik: 1. Vasuti jegy Timisoarától Timisoaráig. 
2. Lakás egy és kétágyas szobákban (magánházakban, reggelivel és kiszol- 
gálással). Első szolgáltatás augusztus 1-én reggeli,utolsó szolgáltatás augusz- 
tus 16-án reggeli és szoba. 3. Be- és kiszállitás Berlinben a pályaudvartól a la- 
kásig és vissza maximum 2 csomaggal, hordárdij nélkül. 4. Bérletjegy kizáró- 

lag az Olympiai stadionban III-rendü számozott, jó ülőhelyre 16 napon át le- 
bonyolitásra kerülő megnyitó záró ünnepségek, valamint sportversenyek meg- 

tekintésére. 5. Magyar és cseh átutazó vizumok. 

A dijban nem foglaltatik: 1. Ebéd és vacsora. (Kivánságra Berlinben jó ét- 
termekben étkezésenkint 100 leiért ebéd- és vacsora-jegyeket szerzünk be). 2. 
Utlevél. (Mindenki az utazáshoz szükséges érvényes utlevelet tartozik nekünk 
átadni. 3. A Stadionon kivüli versenyekhez a belépődijak, melyek ugyancsak 

előre beszerezhetők. 

Jelentkezési határidő május hó 25 

Jelentkezéskor 4000 lei biztositék fizetendő le, a hátralék julius hó 1-ig. Az eset- 

ben ha nem jelentkezik megfelelő számu utas, jogunkban van az utazást lemon- 
dani. Jelentkezni lehet lapunk kiadóhivatalában, valamint a Központi Bank 

Menetjegyirodájában, Str. Alba Julia 1. 

..z 

Mimpniai különvonat Berlinhe 

z 

Adászvétel 

Az aranyban 

beállott árzuhanás ellenére „Ora Fixa" 

még mindig a legmagasabb árat fizeti, r 

ékszerekért törmellékaranyért és zálogcé 

láért. IV., Str. Bratianu 31. 

Nagy takaréktüzhely 

jó esetleg kifőzdének, vagy v 

Eladó frafik 
váratlan elutazás miatt a IV. ker. állomással 

szemben, a legforgalmasabb helyen. A jö 

delem biztos egzisztenciát nyujt. Bővebb fel 

világositást ad Szabó vegyeskereskedés, IV., 

= Str. Bratianu, Terminus mellett. 

H. szép akarlenni 
Használjon KIIIKA-féle liliom- 
tejikrémet, liliom-tejszappant, 

Messokszorozza keresetét, ha a 
Növényvédelem és Kertészet 
............ 

tanácsai alapján kezell 
Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

negyedévre 100- lei 

gyümölecsösét, 
Rertjét, 
szőlőjét, féléevre 200- lei 

Kedvezményes szakkönyvakeió az előfizetőknek: 

Aki előtizet a Növényvédelemre, alábbi 

4 köny vet bet ei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágo 
elezei - Sániha; Szőlő kártevői s 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

gazdaságát. egészvévre 400- lei 

Horn: Gyümölcstákenyesése - Urbányi: Gyümölcsták 

önköltségi áron S0- leilért kapiák. 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

"olcsó lapot akar 
jó lapot akar 
friss lapot akar 
magyar lapot akar 

hű barátot akar 

Mizessen elő a Déli Hirlap-a 
Kérlen mutatványszamot! 

iiliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Pekete Sashoz" 1., Plata L C. Bratianu 

Ezlő jőle 

Olecsó kölcsön . 

kapható I. becáblázásra, kereskedelmi vál- 

tóra, konverziós adósság kifizetésre, épitke- 

zésre és ingatlan vételre. Bővebbet: „Be 

giana' A. G. kereskedelmi információ és in 

gatlan vétel-eladási osztálya Timisoara I 

Str. Eminescu 6. (4071 

Harisnyaszemek 

ielszedését pontosan és olcsón 
vállalom. Cim: II. kerület, Str. 

Pr. Bontila (Tigrului) 18. 

Különféle fehérnemuvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

III., Str. Romulu: 72. 

Iratkozzon be 

CULÍURA 
kölcsönkönyvtárba 
IV., Bulev. Carol 16. 

Olvashatja a legjobb magyar 

és német könyvujdonságokat. 
Déli Hirlap előfizetőinek 25 

lei havonta 
Minden nap cserélhet. 

felefon 15-07. 

Nyomatott a Temesvarer zetz körforgógépén, rimágoara L Piata epe Voda 2. 


